Kredi Garanti Fonu (KGF) Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Erdoğan Özegen,
Değerli MÜSİAD Şube Başkanları ve MÜSİAD Üyeleri,
Kıymetli Basın Mensupları;

MÜSİAD Genel Merkezi’nde gerçekleştirdiğimiz ‘KGF İmkanları’ toplantımızda bir arada bulunmaktan büyük bir onur duyuyorum; hoş geldiniz, şeref verdiniz...

Türkiye ekonomisi; 2022 yılına yepyeni umutlarla, geleceğe yön verecek atılımlarla başladı. Rekabetçi ve kaliteli üretim gücümüz, sahip olduğumuz teknik altyapı ve farklı sektörlerdeki nitelikli iş gücümüz sayesinde, bugünden çok daha aydınlık bir geleceğe ilerliyoruz. Yerli ve milli üretim gücümüzün yanı sıra inovatif iş modelleri geliştirebilme potansiyelimiz ile her sektörde fark yaratan iş birliklerine ve projelere imza attığımızın altını gururla çizmek istiyorum.

Değerli Konuklar; 

Yeni dönemde önümüzde yürüyecek daha çok yolumuz, gerçekleştireceğimiz sonsuz projelerimiz bulunuyor. Türkiye’yi yarınlara taşıyacak en önemli itici gücün, farklı sektörlerde faaliyet gösteren girişimci, yatırımcı ve sanayicilerimizi desteklemek olduğunun bilincindeyiz. Bu nedenle özel ve kamu sektörü genelindeki iş birliği çalışmalarımızın yanı sıra farklı STK’larla, girişimcilik ekosistemini geliştirmeye odaklanan ekosistemlerle omuz omuza çalışıyoruz.

Türkiye’nin yüzde 99’unu oluşturan KOBİ’lerimizin, dinamik iş modelleriyle öne çıkan girişimci, yatırımcı ve sanayicilerimizin katma değerli iş süreçleri geliştirebilmelerine yön veren, farklı bir ifadeyle hayallerini gerçekleştirme noktasında destek veren en önemli kurumların başında Kredi Garanti Fonu (KGF) geliyor.

Değerli Konuklar;

Kredi Garanti Fonu; başta gelecek vaat eden işletmeler olmak üzere tüm işletmelerin finansmana erişimini kolaylaştırarak, Türkiye’nin büyümesine ve kalkınmasına stratejik olarak destek veriyor. Bu kapsamda ulusal ve uluslararası iş birlikleri ile hem KOBİ’lerin hem de KOBİ dışındaki işletmelerin krediye erişimlerini sağlayan bir finansal destek kurumu vizyonu ile ilerleniyor.
1991 yılında kurulan KGF, 1994 yılından itibaren aktif olarak faaliyetlerini sürdürüyor. 2002 sonrasında ise daha etkin bir şekilde kredi kefalet mekanizmalarını işleten KGF; Türkiye'de üreten, istihdam eden, katma değer sağlayan, büyük oranda da KOBİ ölçeğindeki işletmelerin uygun koşullarda finansal imkanlara erişimini kolaylaştırıyor.
Bugüne kadar öz kaynakları ve Hazine garantisiyle toplam 571.3 milyar TL kefalet sağlayan KGF’nin oluşturduğu toplam ticari kredi hacmi ise yaklaşık 667.6 milyar TL olarak gerçekleşti. Söz konusu kefalet destekli paketlerden 498 bin 388 firmanın yararlanmış olması, KGFnin üretime ve yeni iş modellerine ne yönde katkı sağladığının en önemli ispatı...
Değerli Konuklar;
Yatırımcılara, girişimcilere ve sanayicilere sağlanan kefalet ve uygun koşullarla kredi erişimine ulaşılması, Türkiye’nin önünü hızla açacak. Bu kapsamda KGF'nin güncel kefalet destekli kredi programlarının tüm hızıyla devam ettiğini belirtmek istiyorum.
Hazine destekli KGF kefaletiyle kullandırılan İlave İstihdam Destek Paketi'nin istihdam süreçlerine katkısı ise yadsınamaz. İmalata Dayalı İthal İkamesi Destek Paketi ile KOBİ'ler için 35 milyon TL, KOBİ dışı firmalara yönelik de 250 milyon liralık kefalet desteği sunulması, Türkiye ekonomisinin gelişmesine yön verecek en önemli desteklerden biri… 
3, 4, 5 ve 6’ncı Bölge'de Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nca düzenlenen yatırım teşvik belgelerine sahip işletmelerin yatırımlarının finanse edilmesi amacıyla kullanılacak kredilerin teminatlandırılması da pozitif bir ivmeyle devam ediyor.
KOSGEB ile yürütülen Soğuk Hava Ünitesi ve Frigorifik Araçlar Destek Paketi ise Türkiye'de soğuk zincirin olmaması nedeniyle oluşan ürün kaybını en aza indirmeye ve gıda enflasyonunu düşürmeye katkı sağlıyor. Özellikle Covid döneminde KGF tarafından ilk kez bireysel kredilere de kefalet sağlandı. KGF kefaletiyle toplamda 42 milyar liralık kredi kaynağı ise bireysel kullanıcılara seferber edildi.
Değerli Konuklar;
Bu noktada Türkiye’nin ihracat odaklı faaliyetlerinde KGF’nin ciddi bir katkı sunduğu dikkat çekiyor. İhracatçılarımıza Eximbank başta olmak üzere, tüm bankacılık sektöründe bugüne kadar yaklaşık öz kaynak ve Hazine destekli 105 milyar TL’lik krediye erişim, KGF kefaletiyle sağlanmış durumda...
Sanayicilerimiz, pandemi döneminin tetiklediği dijital dönüşüm sürecine yönelik atılımlarını hızlandırdığı ve ileri teknoloji yatırımlarını artırdığı sürece, 2023 yılı için hedeflenen 300 milyar dolar ihracat hedefine kolaylıkla ulaşabiliriz.
KGF’nin, Avrupa İmar ve Kalkınma Bankasından (EBRD) sağlanan kaynağa istinaden de TURWIB Programı ile kadın yönetici bulunan işletmelere destek sağlaması, kadınların iş hayatına katılımını destekliyor. Farklı bir perspektiften bakıldığında KGF kredilerinin işletme bazında yüzde 17'lik istihdam artışı sağladığı dikkat çekiyor. 
MÜSİAD olarak biz de aynı vizyon doğrultusunda MÜSİAD Kadın’ın Türkiye genelindeki üye sayısını artırmayı ve kadın istihdamına destek vermeyi hedefliyoruz.

Değerli Konuklar;
MÜSİAD olarak KOBİ’lerimizin, girişimci, yatırımcı ve sanayicilerimizin orta ve uzun vadeli projeksiyonlarında ihtiyaç duydukları mentorluk ve iş birliği prokeksiyonları doğrultusunda hem KGF ve hem de diğer kuruluşlarla sinerji içerisinde çalışmaya devam edeceğiz. 
[bookmark: _GoBack]MÜSİAD olarak her alanda üretken, her alanda inovatif bir Türkiye için KOBİ’lerimizin, sanayicilerimizin, yatırımcı ve girişimcilerimizin her zaman yanında olacağız. Türkiye’yi otomotivden gıdaya, sağlıktan lojistiğe, eğitimden inşaata kadar her sektörde pozitif yönde ayrıştıracak, ürün ve hizmet kalitesini en üst seviyeye taşıyacak tüm paydaşlarımıza inovatif bir yol haritası sunacağız.

Yerli ve milli üretim gücümüzü çok daha ileri bir seviyeye taşımak adına 11 bin üyemiz, 60 bin firmamız ile soluksuz çalışmaya devam edeceğiz. 

Sözlerime son verirken; tüm bu gelişmelerin merkezinde olan Kredi Garanti Fonu (KGF) Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Erdoğan Özegen’e, Değerli MÜSİAD şube başkanlarına, MÜSİAD üyelerimize ve kıymetli basın mensuplarına saygılarımı sunuyor, 2022’nin Türk iş dünyasına özgün iş ve yatırım fırsatlarını beraberinde getirmesini temenni ediyorum.
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