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Sayın Şube Başkanımız ve Saygıdeğer Yönetim Kurulu Üyeleri,
Kıymetli Gebzeli kardeşlerim, 
Hepinizi saygı ve muhabbetle selamlıyorum, 
Genel Kurulumuzun hayırlara vesile olmasını Cenab-ı Hak’tan niyaz ediyorum. 

Kıymetli üyelerimiz, değerli konuklar, 
Yepyeni bir dönemin eşiğindeyiz. Bu sene Cumhuriyetimizin 100. Yılı. Türkiye Yüzyılı’nın da başladığı yıl 2023. Böyle hassas bir kavşakta her adımımız, her hamlemiz ve her söylemimiz çok çok önemli. 
Türkiye’nin en büyük iş birliği ve sermaye platformu olan MÜSİAD, bu bilinç ve heyecanla yenilikle geleneği, bereketle gayreti, heyecanla cesareti, akılla kalbi, teoriyle pratiği kararlılıkla bir araya getirerek yoluna devam ediyor. 
33. yılımızda, köklerimizden aldığımız güç ve ilhamla sürekli yenilenerek ve belli dönemlerde nöbet değişimi yaparak bu kutlu yolculuğumuzu sürdürüyoruz. İstiklal ve istikbalimiz için bugünümüzü en doğru ve en verimli şekilde değerlendirmeye gayret ediyoruz.  

Kıymetli konuklar, 
Dünya çapında toplam 165 şube ve irtibat noktasına ulaşan MÜSİAD, 13 binin üzerindeki üyesi ve 60 bine yakın firmasıyla hem Türkiye ekonomisine katma değer sağlıyor hem de yurt içi ve yurt dışında farklı iş birliklerinin geliştirilmesine liderlik ediyor.
Unutmayalım, MÜSİAD sadece bir iş insanları birlikteliği değildir; aynı zamanda uluslararası alanda faaliyet icra eden etkin bir ticari diplomasi aktörüdür. 
Ayrıca, muhacir, mazlum ve mağdur insanların, kardeş ve akraba toplulukların imdadına koşan bir insani diplomasi kurumudur. 
Bizler medeniyet değerlerimizin perspektifinden dünyayı okuyor, her çalışmamızın manevi boyutunu hesap ediyor ve basiretle adımlar atıyoruz. Onun için MÜSİAD, asıl gücünü Anadolu’nun irfanından, milletimizin ferasetinden ve idealist girişimciliğinden almaktadır. 
Kıymetli misafirler, değerli kardeşlerim,
Önümüzdeki aylarda ve yıllarda enflasyonun inişe geçmesiyle birlikte tesis edilecek makroekonomik istikrar, Türkiye’nin uzun vadeli ekonomik hedeflerine ulaşmasına destek olacaktır. Nitekim önceki aya göre 20 puandan fazla gerilemeye işaret eden yüzde 64,27’lik Aralık 2022 dönemi enflasyonu, fiyatlar genel düzeyindeki olumlu seyrin sürdüğünü göstermektedir. Son açıklanan veriler, üçüncü çeyrekte ivme kaybeden Türkiye ekonomisinin, yılın son çeyreği itibariyle yeniden hız kazandığına işaret ediyor. 254,2 milyar dolarla tarihin en yüksek seviyesine ulaşan yıllık ihracat ve sanayi üretimi artışlarının yanı sıra, toplam istihdamda kaydedilen artışlar da son çeyrekte ekonomik aktivitenin canlılığını arttırdığını göstermektedir. 
MÜSİAD olarak yılın ilk 9 aylık döneminde önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 6,2 oranında büyüyen Türkiye ekonomisinin bu motivasyonla girdiği 2023 yılında da üretim, ihracat ve istihdam odaklı büyüme sürecinin devam edeceğine olan inancımız tamdır. Nitekim son yaşananlar gelişmeler de Türkiye Ekonomi Modelinin meyvelerini yavaş yavaş vermeye başladığını gösteriyor. Türkiye ekonomisi yıllık bazlı pozitif büyüme sürecini son çeyrekte de sürdürürken, 2021’de olduğu gibi 2022’nin de en iyi büyüyen ülkelerinden biri oldu. Bu çerçevede ülkemizin, Cumhuriyetimizin 100’üncü yılında dünya ortalamasının üzerinde bir büyüme performansı yakalayacağını öngörüyoruz.
Kıymetli misafirler, değerli kardeşlerim, 
MÜSİAD olarak sürekli yenilenmek ve bu sayede genç ve dinç kalmak zorundayız. Nöbet ve bayrak değişimlerimizi isabetle ve samimiyetle yaparak sağlıklı bir şekilde büyüyebiliriz. MÜSİAD Kadın ve Genç MÜSİAD ile her geçen büyüyen ailemiz daha da zenginleşiyor ve toplumun her katmanında MÜSİAD ruhu yankılanıyor. Sektör kurullarımızla ve zengin teşkilat yapımızla ekonomimizin kılcal damarlarına kadar nüfuz ediyoruz. Şube Genel Kurullarımızın başarısı bu güçlü yapımızı sürdürülebilir kılmak için çok önemli. Bu itibarla Gebze şubemizin genel kurulunun başarılı geçmesini ve sonuçlarının hayırlı olmasını temenni ediyorum. Geçen dönem görev alan kıymetli yönetim kurulu üyelerimizi tebrik ediyorum. Yeni görev alacak arkadaşlarımıza başarılar diliyorum. Unutmayalım ki bu görevler milletimizin emanetidir. Titizlikle ve hakkıyla emanete sahip çıkmak ve vakti geldiğinde yeni arkadaşlarımıza vazifelerimizi devretmek üzerimizdeki bereketi ve inayeti artırır. En büyük gücümüzün aramızdaki dayanışma ve ittifak olduğunu, kardeşlik hukuku ile hareket ettiğimiz müddetçe başarılı olacağımızı hatırımızdan hiç çıkarmayalım. 
Kıymetli kardeşlerim, değerli üyelerimiz, 
MÜSİAD ailesi olarak çok büyük mesuliyetlerimiz var. Bu yeni dönemde bu bilinçle hareket edeceğiz. Hiç şüphesiz yeni dönemin fırsatları olduğu kadar zorlukları ve mücadele alanları da olacaktır. 
Bu zorluklar karşısında şiddetle akan ve debisi yüksek bir nehrin ortasındaki kaya gibi sapasağlam ve dimdik durmalıyız. Gelen dalgalara karşı “sen de geç! sen de geç!” diyerek duruşumuzu asla bozmamalıyız. Vakarımızı tevâzumuzla, cesaretimizi ihtiyatımızla, adaletimizi şefkatimizle, aklımızı kalbimizle, bilgimizi inancımızla harmanlayarak istikametle yolumuza devam edeceğiz.   
Bu duygu ve düşüncelerle sözlerime son verirken bir kez daha genel kurulumuzun hayırlara vesile olmasını diliyor, yeni dönemde görev alacak kardeşlerimize başarılar diliyorum. 
Sağlıcakla kalın. Allah’a emanet olunuz. 
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