MÜSİAD SAİME SULTAN BİLİM VE SANAT MERKEZİ AÇILIŞI / 16 OCAK 2023

Sayın Bakanım, 
Sayın Valim, 
Sayın milletvekilleri,
Kıymetli MÜSİAD İnegöl Şube başkanımız ve değerli üyelerimiz,
Değerli basın mensupları,
Saygıdeğer misafirler, 
Hepinizi saygıyla ve muhabbetle selamlıyorum. 

Değerli konuklar, 
Bugün burada çok hayırlı bir açılış için bir aradayız. 
Değerli hayırsever iş adamı dostumuz ve İnegöl şubemizin kurucularından Sayın Necati Barışman’ın öncülük ettiği ve merhum annesine adadığı nitelikli bir eğitim yuvasını hizmete açıyoruz. 
MÜSİAD üyelerimizin katkılarıyla tamamlanan bu müstesna merkezin, MÜSİAD Saime Sultan Bilim ve Sanat Merkezi’nin hayırlı olmasını diliyorum. 
Temelinin atılmasından hizmete açılmasına kadar emeği geçen herkesten Allah razı olsun.  
Bu hayırlı ve vizyoner çalışmayı tamamlayan İnegöl şubemizin vefalı ve hayırsever üyelerine ve desteklerinden dolayı Sayın Valimiz ve tüm ekibine de özellikle teşekkür ediyorum. 
Bu önemli ve mutlu günümüzde teşrifleriyle bizleri onurlandıran Sayın Bakanımıza MÜSİAD ailesi adına en kalbi şükranlarımı arzediyorum.    
Sayın Bakanım, kıymetli misafirler, 
Hiç şüphesiz, en önemli gücümüz ve servetimiz genç nesillerimiz ve evlatlarımız. 
Merkezimiz; 32 oda, 24 derslik ve 11 laboratuvarıyla özel yetenek sınavlarında başarılı olan evlatlarımıza hizmet verecek. 
Sahada ve masada güçlü Türkiye’yi işte bu iyi yetişmiş yetenekli yeni nesiller inşa edecekler. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın ifadesiyle Teknofest Kuşağı, sahadaki güçlü Türkiye’nin; beşerî ve sosyal bilimlerde yetişecek kuşaklar ise masadaki güçlü Türkiye’nin öncüleri ve neferleri olacaklar. 
Eğitim sistemimizi yeni nesillerin asrının, aslının, nefsinin ve neslinin idrakinde yetişecek şekilde kurgulamalıyız. 
Köklerine bağlı olduğu kadar vizyoner, toprağına ve milletine yabancılaşmamış nesiller yetiştirebilirsek istiklal ve istikbalimizi teminat altına alabiliriz. 
Bizde bu potansiyel var. 
Asırlarca kıtalarda barış ve adalet düzeni kurmuş necip milletimizin kodlarında bu kuvvet mevcut. 
Yeter ki biz evlatlarımızın önünü açalım, onlara imkân sağlayalım ve onları kabiliyetlerine göre destekleyelim.

Sayın Bakanım, kıymetli konuklar, 
Küresel ölçekte toplam 165 şube ve irtibat noktasına ulaşan MÜSİAD, 13 binin üzerindeki üyesi ve 60 bine yakın firmasıyla hem Türkiye ekonomisine katma değer sağlıyor hem de yurt içi ve yurt dışında farklı iş birliklerinin geliştirilmesine liderlik ediyor.
MÜSİAD, küresel bir iş birliği ve sermaye platformu olduğu kadar gücünü zengin medeniyet değerlerimizden ve Anadolu irfanından alan bir kalkınma hareketidir. Aynı zamanda MÜSİAD, Ahilik kültürünü temsilcisi olarak kültüre, medeniyete ve eğitime öncelik veren bir anlayışa sahiptir. Aldığı uluslararası inisiyatiflerle ticari diplomasiye, sosyal sorumluluk projeleriyle insani diplomasiye katkıda bulunan MÜSİAD, özellikle mesleki eğitim başta olmak üzere nitelikli insan kaynağının yetişmesine vesile olacak her hayırlı teşebbüsün daima arkasında olmuştur, bundan sonra da aynı vizyon ve kararlılıkla hareket edecektir. 

Sayın Bakanım, değerli konuklar, 
Geçen sene düzenlediğimiz Uluslararası İş Forumu’nda ve Mayıs ayında Konya’da düzenleyeceğimiz Türk-Arap İş Zirvesi’nde de ana konumuz “Gıda Güvenliği ve Neslin Muhafazası" olacak. En önemli servetimiz ve istikbalimiz olan yeni nesilleri korumak ve onlara güvenli ve parlak bir gelecek hazırlamak en büyük sorumluğumuz. MÜSİAD olarak Cumhuriyetimizin 100. Yılında ve Türkiye Yüzyılı’nın hemen başında bu konuyu çalışmalarımızın odağına aldığımızı ifade etmek istiyorum. 
Zor ve keskin kavşaklarla dolu bu yılı emniyetle ve başarıyla atlatacağımıza ve yeni bir şahlanış dönemine hep birlikte başlayacağımıza inancımız tamdır.   
Gelecek dönemin en hayati meselesi de hiç şüphesiz eğitim olacak ve biz MÜSİAD olarak, adeta seferberlik ruhuyla, bu konuda elimizden ne gelirse yapmaya devam edeceğiz. 
Bir kez daha MÜSİAD Saime Sultan Bilim ve Sanat Merkezi’nin hayırlı olmasını diliyorum. Okulumuza ismini verdiğimiz Saime Sultan annemizi rahmetle anıyorum. 
Teşriflerinden dolayı Sayın Bakanımıza ve siz değerli konuklarıma şükranlarımı arzediyorum. 
Allah’a emanet olun. 
Sağlıcakla kalın. 

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı 

 




