Sayın Bakanım,
Sayın Ak Parti Genel Başkan Yardımcısı, 
Sayın Milletvekillerim,
Sayın Valim, 
Sayın MÜSİAD İzmir Şube Başkanımız, 
Sayın MÜSİAD İnşaat ve Yapı Malzemeleri Sektör Kurulu Başkanım,
Saygıdeğer hocalarım, 
İş ve Siyaset Dünyasının, STK’ların, Odalarımızın Değerli Başkan ve Temsilcileri,
Kıymetli Basın Mensupları,
Hanımefendiler, Beyefendiler, 
Değerli konuklar, 
“Türkiye Yüzyılı’nda Şehirleri Fark Et, İnşa Et” temalı Türkiye İstişare Toplantısı’na hoş geldiniz safalar getirdiniz. 
Hepinizi saygı ve muhabbetle selamlıyorum. 
Toplantımızın hayırlara vesile olmasını Cenab-ı Hak’tan niyaz ediyorum. 

Sayın Bakanım, değerli konuklar, 
Uluslararası sahada toplam 165 şube ve irtibat noktasına ulaşan MÜSİAD, 13 binin üzerindeki üyesi ve 60 bine yakın firmasıyla hem Türkiye ekonomisine katma değer sağlıyor hem de yurt içi ve yurt dışında farklı iş birliklerinin geliştirilmesine önderlik ediyor.
MÜSİAD, küresel bir iş birliği ve sermaye platformu olduğu kadar gücünü zengin medeniyet değerlerimizden ve Anadolu irfanından alan bir kalkınma hareketidir. Bu anlamda inşa etmek istediğimiz şehircilik anlayışının kadim medeniyetimizden ve zengin tarihimizden beslenmesi en büyük arzumuzdur. Ayrıca yakın tarihte gerek afetler gerekse çarpık kentleşme süreçleri gibi yaşananlardan ibret alarak hataların tekrar etmesinin önüne geçebiliriz. 
Sayın Bakanım, değerli konuklar, 
Yahya Kemal’in ifade ettiği gibi bizim ‘devlet kurma’ ve ‘askerlik’ dışındaki üç sanatımız ‘mimari’, ‘şiir’ ve ‘musiki’dir. Mimarideki standart belirleyen yüksek çizgimizi yeniden yakalamak ve örnek şehirler kurmak zorundayız.    
Merhum Turgut Cansever’in dediği gibi, “İnsanın yaptığı her şey inancının bir tezahürüdür.” Evlerimiz, binalarımız ve şehirlerimiz aslında bizim aynamız gibidir.  
Akıllı şehirler kuralım ama şehirlerin kalbini ihmal etmeyelim.  Tarihte olduğu gibi insan merkezli, erdemli şehirlerimiz olsun. İnsanı öncelediğimizde çevreye, doğaya, hayvanlara da dost yeşil şehirlerimiz olur. 
Şehirlerimizi teknolojik gelişmelerle donatalım ama şehirlerimizin ruhunu öldürmeyelim. Evimizden mahallemize, köyümüzden şehrimize, sergilediğimiz mimariyle aslında ruhumuzu, vizyonumuzu ve varlık anlayışımızı yansıtırız. Yeni nesiller de bu yansıttığımız mimariye göre şekillenir ve yüksek bir medeniyet atmosferinde gelişirler.  

Sayın Bakanım, kıymetli konuklar, 
Cumhuriyetimizin yüzüncü yılında “Türkiye Yüzyılı’nda Şehirleri Fark Et, İnşa Et” temalı bu toplantıyı bir farkındalık oluşturmak için tertip ediyoruz. Zira bizim köklü ve muhteşem tarihimizde olduğu gibi istikbalimiz için ideallerimiz var. 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın Şehircilik Şurası’nda ifade ettiği gibi “Düzenli ama karakteri olmayan şehirleşme bizim idealimiz olamaz.” 
Bu duygu ve düşüncelerle sözlerime son verirken istişare toplantımızın hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum.
Sayın Bakanımıza ve siz kıymetli misafirlerimize teşriflerinizden dolayı şükranlarımı arz ediyor, saygılarımı sunuyorum. 
Sağlıcakla kalın. Allah’a emanet olun.  
