
2 KASIM MÜSİAD EXPO 2022 AÇILIŞ TÖRENİ KONUŞMASI

Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan,
Türk ve uluslararası iş dünyasının önemli temsilcileri,
Uluslararası alım heyetleri,
Değerli MÜSİAD Şube Başkanları ve MÜSİAD Üyeleri,
Saygıdeğer Konuklar,
Kıymetli Basın mensupları,


Sözlerime başlamadan önce TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde bugün başlayan ve 5 Kasım’a kadar devam edecek olan MÜSİAD EXPO 2022 organizasyonunun açılış törenini teşrifiyle bizleri onurlandıran Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ı saygıyla selamlıyorum.
 
Türkiye’nin ihracat ekosistemine katma değer sağlayan üretici ve yatırımcılarımıza, bu alanda  nitelikli projelerin geliştirilmesi sürecini teşvik eden özel ve kamu sektörü paydaşlarımıza, Türkiye ile ikili ticaret ilişkilerini güçlendirmeyi hedefleyen global iş ortaklarımıza ve fuarımıza katılan uluslararası alım heyetlerine bugün bizlerle oldukları için teşekkürlerimi sunuyorum, hoş geldiniz.


Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

Türkiye’nin maddi ve manevi gelişimi için 32 yılı aşkın zamandır büyük bir gayretle çalışan, kâr amacı gütmeyen MÜSİAD, Türkiye’nin en yaygın iş dünyası sivil toplum kuruluşu olarak öne çıkıyor. Yurt içinde 84, yurt dışında ise 81 nokta ile 165 şube ve irtibat noktasına ulaşan MÜSİAD; 13 bini aşan üyesi ve üyelerine ait olan 60 bin işletmesiyle, 2 milyon kişiye istihdam sağlıyor. Bu çerçevede hem yerel hem de küresel ölçekte Türkiye’nin en büyük sermaye ve iş birliği platformu olmanın haklı gururunu yaşıyoruz. 

Kapılarını bu yıl 19’uncu kez açan MÜSİAD EXPO; Türkiye’nin 2023 ihracat hedefini gerçekleştirme noktasında önemli bir misyon üstlenmiştir. Pandeminin ardından, yenilikçi stratejik hedeflerle koordine ettiğimiz MÜSİAD EXPO 2022 ile Türkiye’nin ihracat ve üretim vizyonunu çok daha ileri bir seviyeye taşımayı arzu etmekteyiz. Fuarımız, tüm değerli katılımcılarımıza dijital dünyanın ayrıcalıkları ile yüz yüze iletişimin birleştiği farklı bir fuarcılık vizyonu sunuyor.

Yerli ve milli üretim gücümüzü dünyaya duyuracağımız, üretim-yatırım ve ihracat üçgeninde yepyeni pazarlara açılacağımız ve dinamik iş birlikleri kuracağımız küresel bir organizasyona imza atıyoruz. MÜSİAD EXPO çerçevesindeki gerçekleşecek iş birlikleri ve yatırım projeksiyonları ile yaklaşık 5 milyar dolarlık iş bağlantısına vesile olmayı hedefliyoruz. 

Türkiye, dünyanın en önde gelen üretim ve ihracat üslerinden biri  olma yolunda emin adımlarla ilerlemektedir. Ülkemiz; küresel ve bölgesel ticaretin merkezi konumundadır. 217 ayrı ülke ve bölgeye yaptığı ihracatla, bayrağımızı  dünyanın her yerinde dalgalandırmaktayız. İhracatımızın sadece miktar olarak değil, birim değer itibariyle yükselmiş olması ise yüksek katma değerli ürünler ihraç etme hedefimizde başarıya ulaştığımızın en önemli kanıtıdır. 

Sağlık kriziyle başlayıp Karadeniz’in kuzeyindeki savaşla güvenlik krizine evrilen, beraberinde siyasi krizi ve küresel ekonomik krizi de tetikleyen bir süreçte, Türkiye’nin bu başarıların elde etmesi, hepimiz için kıvanç vericidir. Bu noktada MÜSİAD olarak Türkiye’nin yatırım, istihdam, üretim, ihracat ve cari fazlayla büyümesi yönünde farkındalık inşa edecek her projenin destekçisi olduğumuzun altını önemle çizmek isterim.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,
Türkiye; siyasi istikrarıyla, iç pazar büyüklüğüyle, stratejik konumuyla, nitelikli genç nüfusuyla, avantajlı yatırım teşvikleriyle ve bitmek bilmeyen enerjisiyle uluslararası alanda cazip bir yatırım merkezidir. Ülkemiz, başta Hükümetimiz olmak üzere; bakanlıklarımız, STK’larımız, özel ve kamu kuruluşlarının iş birliği ile pandemi sürecini en başarılı şekilde yürüten G-20 ülkeleri arasında yer almıştır. Serbest piyasa ekonomisiyle rekabeti esas alan, şeffaf ve öngörülebilir politikalarla güçleniyoruz. Tedarik zinciri süreçlerini doğru yöneterek hem uzak hem de yakın coğrafyalarda en tercih edilen lojistik merkezlerinden biri olduk.
Dünyadaki gelişmeleri yakından takip ederek, ihtiyaçları yorumlayarak hem üretim stratejilerine yön veren hem de ihracat ekosistemine katma değer sağlayan yatırımcı, girişimci ve ihracatçılarımızın gücüyle Türkiye’nin dünyanın en büyük 10 ekonomisi arasında yer alması hedefine hiç olmadığımız kadar yakınız. Çok daha büyük, güçlü ve gelişmiş bir Türkiye inşasında hep birlikte rol alacağız. Hayal ettiklerimizi tek tek gerçekleştirmiş olmanın verdiği güvenle, yeni hedefler belirliyor ve Türkiye’nin gücünü tüm dünyaya ispat ediyoruz.
Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,
Türkiyenin ihracatı son 20 yılda 6 kat, ihracatçı sayısı ise 4 kat artmıştır. Büyüme ve ihracat rakamlarımıza paralel olarak istihdamımızın, salgın öncesi döneme göre 2.7 milyon artmış olması ise çok büyük bir başarıdır. Tüm dünyanın ekonomik manevralarını istihdam krizinin önüne geçmek için yaptıkları bir dönemde, Türkiye çok daha büyük hedeflerin peşinde koşmaktadır. Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın da vurguladığı üzere, hedefimiz; Türkiye’yi ana üretim merkezi haline getirmektir. 
Bu süreci hızlandıracak formül ise Türkiye Ekonomi Modeli çerçevesinde yatırım, istihdam, ihracat ve üretimde farkındalık inşa etmektir. İstikrarlı bir ortamda güven duygusunu pekiştirerek yol alıyoruz. Doğru bildiğimiz yolda, üretici, yatırımcı, girişimci ve ihracatçılarımızın nitelikli projeleriyle Türkiye’yi, dünyanın ana üretim merkezlerinden biri haline getireceğiz. MÜSİAD ise Türkiye’nin üretim ve ihracat gücünü dünya genelinde yaygınlaştırmak için MÜSİAD Yurt Dışı Teşkilatlanma Komisyonu ve üyeleriyle aktif bir sorumluluk üstlenmektedir.
Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

Unutulmamalı ki MÜSİAD; Türkiye’nin cazibesi, Anadolu’nun bereketi ve Türk insanının gayret ve azminin buluştuğu adrestir... ‘Yüksek Ahlak, Yüksek Teknoloji’ şiarından ödün vermeden, hak ve adaletten şaşmadan emin ve güçlü adımlarla ilerliyoruz. 

2022’yi ‘Yatırım Yılı’ ilan etmemiz, MÜSİAD’ın sahip olduğu sorumluluğu çok daha ileri bir seviyeye taşıdı. Hem üyelerimiz hem de iş birliği içerisinde olduğumuz paydaşlarımızla Türkiye’nin 2023 hedeflerine ulaşması noktasında önemli bir misyona sahibiz. Cumhuriyetimizin 100’üncü yılını idrak edeceğimiz 2023’te yeni bir şahlanış dönemi, Türkiye’nin yüzyılı başlayacak inşallah.

30 şehre ve 50 stratejik noktaya ulaşan, 2022 yılı sonunda 40 bin kişiye istihdam sağlamayı hedeflediğimiz ‘Anadolu Üretim ve Yatırım Hareketi’miz, bu misyonun en önemli yansımaları arasında yer almaktadır. MÜSİAD üyeleri Türkiye genelinde 35 milyar TL yatırıma imza attı. Yıl sonuna kadar bu rakamın, 40 milyar TL’ye ulaşmasını öngörüyoruz. 

Türkiye’deki girişimci, yatırımcı ve sanayicilerimizi farklı ülkelerin büyükelçileriyle bir araya getirdiğimiz, Anadolu Ekonomi Diplomasi programımız aracılığıyla yeni iş ve yatırım modellerinin geliştirilmesine de büyük bir hızla önderlik etmekteyiz. BAE büyükelçisini Kayseri’ye, Nijer büyükelçisini Çorum’a, Macaristan büyükelçisini ise Samsun’a götürdük. Çok yakında Japonya ve İsviçre büyük elçilerini de sanayicilerimizle buluşturmayı hedefliyoruz.
Uluslararası alanda hayata geçirdiğimiz projelerin bir bölümü ve gelen talepler doğrultusunda ihracat odaklı yapılanmalarımızı, Uluslararası Yatırım Destek Ofisi altında birleştirdik. Böylece; Türkiye’de yatırım yapmak isteyen yabancı kurum ve kuruluşlarla sanayicilerimizi bir araya getireceğiz. Ülkemizin güçlü yarınlarına, üreten Türkiye idealiyle katkı sunmaya devam edeceğiz.



Sayın Cumhurbaşkanım, 
Değerli Konuklar,

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın da altını çizdiği üzere Türkiye, 2023 yılında 500 milyar dolar ihracata ulaşmayı hedeflemektedir. Bu çerçevede TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde gerçekleştirdiğimiz MÜSİAD EXPO 2022, ulusal hedeflerin gerçekleştirilmesi noktasında çok önemli bir konuma sahiptir. Değişen dünyada yeniden şekillenen fuarcılık anlayışı ile dizayn edilen MÜSİAD EXPO 2022 ile kıtaları birleştiren bir ticaret ağı kuracağız. Türkiye’nin yerli ve milli üretim gücünü tüm dünyaya ispat edeceğiz.

2020 yılında pandeminin etkilerine rağmen, güvenli fuarcılık anlayışıyla düzenlediğimiz fuarımız, yüzde 97’lere ulaşan memnuniyet oranıyla öne çıkmıştı. Güvenli hizmet anlayışıyla yapılan tek fuar olma özelliğini taşıyan MÜSİAD EXPO’da, 14 bin metrekarelik alanda, 102 ülkeden ziyaretçilerimizi ağırlamıştık.

Sayın Cumhurbaşkanım, 
Değerli Konuklar,

Salgının ardından bu yıl; üretim, ihracat ve iş birliği stratejileri açısından çok daha katma değerli bir sürece imza attık. MÜSİAD EXPO 2022 çerçevesinde ekiplerimiz son derece titiz bir çalışma gerçekleştirdi. Nitelikli alım heyetleriyle bir araya gelme noktasında ürün ve hizmet odaklı bir anlayışla yol aldık. MÜSİAD olarak yaptığımız ticari araştırma çerçevesinde Türkiye ekonomisine katma değer sağlayacak bir formül oluşturduk. Üyelerimizden gelen talepleri değerlendirerek, farklı ürün ve hizmet kalemlerinde iş insanlarımızı doğrudan muhatapları ile bir araya getireceğiz. 124 ülkeden ziyaretçilerimizle bir arada olacağız. Avrupa, Asya, Sahra altı Afrika ve Orta Doğu ve Kuzey Afrika yani MENA bölgesinden katılımcılarımız bulunuyor. Azerbaycan, Rusya, Çin, Katar, Suudi Arabistan, Fas, Endonezya, Nijerya, Pakistan, İran ve Cezayir başta olmak üzere 60’ın üzerinde ülkeden alım heyetini ağırlayacağız. Bu kapsamda pek çok ülkeden girişimci, yatırımcı, sanayici ve iş insanıyla bir araya gelerek, hem üretim hem de dış ticaret sürecinde farklı iş birliklerinin kurulmasına vesile olacağız. 

25 bin metrekarelik fuar alanında 100 binin üzerinde ziyaretçiye ev sahipliği yapmaktayız. 24 farklı sektörden katılımcı ve ziyaretçilerimizle, Türkiye’nin 2023 yılı için hedeflediği 500 milyar dolar ihracat hedefine ulaşmasına doğrudan katkıda bulunacağız. Küresel ve bölgesel ticarete yön verecek bir vizyonla gerçekleştirdiğimiz MÜSİAD EXPO 2022 çerçevesinde yapılacak B2B görüşmelerin, olumlu sonuçlar doğuracağına inancımız tamdır. Ticari diplomasinin kalbi olarak konumlanan MÜSİAD EXPO 2022 çerçevesinde düzenlenecek Uluslararası İş Forumu ve çeşitli etkinliklerle; Türkiye’nin üretim ve ihracat ekseninde sahip olduğu gücü tüm dünyaya duyuracağız. 

MÜSİAD EXPO’da milli savunma alanında ulusal ve uluslararası başarılara imza atan Bayraktar TB2 SİHA, ziyaretçilerle buluşacak. Bununla birlikte Cezeri Uçan Araba ve Milli Teknoloji Hamlesi kapsamında geliştirilen farklı birçok proje de konuklarımızın beğenisine sunulacak.

Sayın Cumhurbaşkanım, 
Değerli Konuklar,

26’ncı IBF Kongresi’ni dünyanın dört bir yanından gelen değerli iş insanı, yatırımcı ve girişimcilerin katılımıyla gerçekleştireceğiz. Yurt dışı şubelerimiz, Kanada, Türkiye, Avrupa, ABD, Orta Doğu, Kuzey Afrika ve Rusya’dan 1000’in üzerinde iş insanı ve diğer forum üyesi paydaş ülke temsilcilerinin sinerjisiyle düzenlenecek olan 26’ncı IBF Kongresi’nin etkileşim gücünü tüm dünyaya göstereceğiz. Bu yılki Uluslararası İş Forumu’nda ise ‘Gıda Güvenliği ve Neslin Muhafazası’ başlığına odaklanacağız. MÜSİAD EXPO 2022’de bu yıl ilk kez D8 büyükelçilerinin katılımıyla D8 Büyükelçileri Zirvesi de düzenlenecek. Bu kapsamda mutabakat zaptı, MoU imza töreni de yapılacak. Türkiye’nin en kapsamlı karma ticaret fuarı MÜSİAD EXPO çerçevesinde düzenleyeceğimiz etkinliklerle, dünyanın dört bir yanından diplomatik misyonları, yurt dışı temsilcilerimizi, ülkemizdeki büyükelçi, konsolos ve fahri konsolosları iş insanlarımızla buluşturacağız.
Sayın Cumhurbaşkanım, 
Değerli Konuklar,

MÜSİAD Ailesi olarak üretim ve ihracata katma değer sağlama vizyonumuzun yanı sıra sosyal sorumluluk projelerimizle insani diplomasiye, küresel hamlelerimizle ticari diplomasiye katkıda bulunmaya tüm hızımızla devam etmekteyiz.

Suriye’nin İdlib bölgesinde 600 briket evden oluşan bir MÜSİAD Köyü kuruyoruz. Sadakataşı Derneği iş birliğinde hayata geçirilen projede 450 briket evi tamamlandı. Yapı çalışmaları tamamlandığında, inşa edilen evler bölgedeki savaş mağduru ihtiyaç sahiplerine teslim edilecek. Bununla Birlikte Yetim Vakfı ile sürdürdüğümüz Yetim Hamiliği uygulaması ile binlerce çocuğumuza kol kanat geriyoruz. MÜSİAD Kadın ve Ak Yuva Vakfımız arasındaki iş birliği ise dezavantajlı kız çocuklarımıza umut aşılıyor. Afganistan ve Suriye’de de ihtiyaç sahiplerine ulaşıyoruz.

Anadolu’nun bereketini, merhametini ve medeniyet değerlerimizi dünyanın her köşesine kenetlenerek ulaştırırken; açacağımız atölyeler ve yayınlayacağımız raporlarla ticari ve ekonomik anlamda fikri üretime de katkıda bulunacağız. Nitelikli insanlar yetiştirecek, genç ve kadın girişimcilerimizi de her alanda daha çok destekleyeceğiz. Gelecekte bu dünyanın öncüsü olacak, ilime, bilime, sanayiye, yatırıma, üretime yön verecek kuşakları yetiştirmek adına; Genç MÜSİAD ile tohumlar ektik. Hamdolsun ki sayımız 4 binleri geçti. Toplumun her kesimini kucaklayan ve hak ettikleri değeri veren özel bir vizyonla ilerleyeceğiz.

MÜSİAD Vizyoner21 Zirvesi’nde ‘İklimi Fark Et’ teması ile iş dünyasını iklim kriziyle topyekûn bir mücadeleye davet ettik. Yayınladığımız 10 maddelik İklim Manifestosu’nun sürdürülebilir yenilenebilir enerji, yeşil yakıt projeksiyonu, döngüsel ekonomi, enerjinin dijitalleşmesi, sıfır enerji üretimi gibi konularda farklı bir bilinç oluşturacağına inanıyoruz.

İklim değişikliğinin tetiklediği gıda krizi; tarım ve çevre dostu iktisat anlayışını önemli hale getirdiği gibi, tüketim ekonomisi yerine kanaat ekonomisinin de önemini ortaya çıkarmış oldu. MÜSİAD olarak sadece ülkemizi değil, insanlığı ilgilendiren bu konuları her fırsatta dile getirmeye devam edeceğiz.

Sayın Cumhurbaşkanım, 
Değerli Konuklar,

Sözlerime son verirken; TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde gerçekleştirdiğimiz MÜSİAD EXPO 2022’de 
bugün bizlerle olan Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ı saygıyla selamlıyor, Türkiye’nin dış ticarette ve ihracat atılımında yeni pazarlara açılmasının önünü açacak global paydaşlarımıza ve uluslararası alım heyetlerine de katılımlarından ötürü teşekkürlerimi sunuyorum.

Türkiye’nin üretim ve ihracat gücünü tüm dünyaya kanıtlayacak olan MÜSİAD EXPO 2022 ile küresel arenadaki konumumuzu çok daha kuvvetlendireceğiz. MÜSİAD EXPO’ya katılan 124 ülkeden ve 24 farklı sektörden yatırımcı, sanayici, girişimci ve ihracatçılarımızla birlikte büyümek ve geleceği birlikte inşa edebilmek temennisiyle...


Sağlıcakla kalın, Allah’a emanet olun...

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı





