26’ıncı IBF Kongresi’nin Açılış Töreni Konuşma Metni 3 Kasım

Değerli Konuklar,

Türkiye’nin önde gelen yatırımcı, sanayici ve girişimcilerine yenilikçi bir perspektif sunmak, sahip olduğumuz nitelikli iş gücü, üretim ve kaliteli hizmet çıtasını küresel ölçeğe taşımak amacıyla MÜSİAD olarak 26’ncısını gerçekleştirdiğimiz IBF Kongresi’nin Açılış Töreni kapsamında bir araya geldiğimiz, Uluslararası İş Forumu üyesi derneklerimizin genel başkanlarını, üyelerini, iş insanı, yatırımcı ve girişimcilerimizi saygıyla selamlıyorum, hoş geldiniz.

Değerli Konuklar;

MÜSİAD, Türkiye’nin maddi ve manevi gelişimi için 32 yılı aşkın zamandır büyük bir gayretle çalışıyor. Kâr amacı gütmeyen ve Türkiye’nin en yaygın iş dünyası sivil toplum kuruluşu olarak öne çıkan MÜSİAD; yurt içinde 84, yurt dışında ise 81 nokta ile 165 şube ve irtibat noktasına ulaştı. 13 bini aşan üyemiz ve üyelerimize ait olan 60 bin işletmemizle, 2 milyon kişiye istihdam sağlıyoruz. Hem yerel hem de küresel ölçekte Türkiye’nin en büyük sermaye ve iş birliği platformuyuz.

Değerli Konuklar;

MÜSİAD önderliğinde 1995 yılından bu yana düzenlenen IBF Kongresi, her yıl 25 ülkeden, 42 iş adamı derneğini bir araya getirerek, Müslüman iş adamları arasında global bir iş ağı kurulması misyonunu sürdürülebilir kılmayı hedeflemektedir. Zira, “Her sahada ve her ölçekte iş birliği” anlayışıyla ortaklıklarımızı derinleştirmemiz bizim için ciddi bir sorumluluktur. 
Türkiye’den Cezayir’e, Suudi Arabistan’dan Yemen’e, Ürdün’den Tunus’a, Suriye’den Fas’a, Pakistan’dan Filistin’e, Malezya’dan Endonezya’ya kadar pek çok farklı ülkenin öncü sivil toplum örgütleri ile dünya genelindeki Müslüman iş adamlarının ortak ticaret ve yatırım ilişkilerine yön vermek amacıyla yola çıkan IBF Kongresi’nin 26’ncısını, 2022’de 19’uncu kez kapılarını açan MÜSİAD EXPO ile taçlandırıyoruz.

Değerli Konuklar;
IBF Kongresi; ülkeler arasında ekonomik bağlar kurulmasını, sürdürülebilir iş birliği modellerinin oluşturulmasını, iletişimin güçlendirilmesini ve sosyal ve ekonomik kalkınmanın hızlandırılmasını teşvik etmeye tüm hızıyla devam ediyor. Dünyanın dört bir yanından gelen değerli iş insanı, yatırımcı ve girişimciler, yurt dışı şubelerimiz, Kanada, Türkiye, Avrupa, ABD, Orta Doğu, Kuzey Afrika ve Rusya’dan 1000’in üzerinde iş insanı ve diğer forum üyesi paydaş ülke temsilcilerinin sinerjisiyle IBF Kongresi’nin etkileşim gücünü tüm dünyaya kanıtlayacağız.

Değerli Konuklar;
Değişen dünyada yeniden şekillenen fuarcılık anlayışı ile dizayn edilen MÜSİAD EXPO 2022 ile kıtaları birleştiren bir ticaret ağının inşa edilmesi; IBF üyelerine de farklı fırsatlar sunacaktır. MÜSİAD EXPO 2022, IBF üyelerinin, uluslararası girişimci ve yatırımcıların yepyeni pazarlara açılacağı, dinamik iş birlikleri kuracakları, küresel bir organizasyon olarak öne çıkmaktadır. 

19’uncu MÜSİAD EXPO’nun global etki alanını genişletmek amacıyla yaptığımız ticari araştırma çerçevesinde farklı ürün ve hizmet kalemlerinde çalışan yatırımcı, girişimci ve ihracatçıları doğrudan muhatapları ile bir araya getireceğiz. 124 ülkeden ve 24 farklı sektörden katılımcı ve ziyaretçilerimizle üretim ve ihracat döngüsüne farklı bir perspektif kazandıracağız.

Değerli Konuklar;

MÜSİAD EXPO 2022’de Avrupa, Asya, Sahra altı Afrika ve Orta Doğu ve Kuzey Afrika yani MENA bölgesinden katılımcılarımız bulunuyor. Azerbaycan, Rusya, Çin, Katar, Suudi Arabistan, Fas, Endonezya, Nijerya, Pakistan, İran ve Cezayir başta olmak üzere 60’ın üzerinde ülkeden alım heyetini ağırlayacağız. Bu kapsamda pek çok ülkeden girişimci, yatırımcı, sanayici ve iş insanının katma değerli iş birlikleri gerçekleştirmelerine vesile olacağız. 

90n bin metrekarelik fuar alanında, 25 bin metrekarelik stand alanı ike 100 binin üzerinde ziyaretçiye ev sahipliği yaptığımız, küresel ve bölgesel ticarete yön verecek bir vizyonla gerçekleştirdiğimiz, ticari diplomasinin kalbi olarak konumlanan MÜSİAD EXPO 2022 çerçevesinde yapılacak B2B görüşmelerin olumlu sonuçlar doğuracağına inancımız tamdır. Bu yılki Uluslararası İş Forumu’nda odaklanacağımız ana tema ise ‘Gıda Güvenliği ve Neslin Muhafazası’ olacaktır. Bu yıl ilk kez D-8 büyükelçilerinin katılımıyla D-8 Büyükelçileri Zirvesi’ni düzenleyeceğiz. Bu kapsamda mutabakat zaptı, MoU imza törenini de gerçekleştireceğiz.

Değerli Konuklar;
MÜSİAD Uluslararası Yatırım Destek Ofisi-MÜSİAD Invest’i de MÜSİAD EXPO Fuarı’nda tanıtacağız. MÜSİAD Invest ile doğru, sağlıklı ticari ve verileri paylaşarak, bir danışmanlık görevi üstleneceğiz. Küresel pazarlara açılmak isteyen girişimcilere ve Türkiye’de yatırım yapmak isteyen yabancı yatırımcılara rehberlik edeceğiz.

Bu noktada Türkiye’nin 2023 yılı için hedeflediği 300 milyar dolar ihracat hedefine katkı sağlamayı hedeflemekteyiz. Aynı şekilde MÜSİAD Ticaret Ofisi ile de uluslararası pazarlara açılmak isteyen girişimci ve sanayicilerimize yol göstereceğiz. Son 20 yılda geliştirilen mega projelerle lojistik konumunu daha da güçlendiren Türkiye, yatırımcıların gözdesi olmaya tüm gücüyle devam ediyor. ABD iş seyahatimizde de bu ilgi teyit ettik. Amerika bölgesi özelinde Doğu Yakası Stratejimiz bulunuyor. Lojistik açıdan ülkemiz, Amerika’nın doğu bölgesine birçok ülkeden daha yakındır. Bu avantajı iyi kullanarak ABD ve bölge pazarındaki etkimizi artıracağız. Eylül 2021’de görevi devraldığımızda ortaya koyduğumuz G20 ülkelerindeki teşkilatlanmamızı tamamlama hedefi de bu açıdan büyük önem arz etmektedir. Yakın zamanda Meksika’da teşkilatımızı faaliyete geçirecek, Arjantin’deki çalışmalarımız ile bu hedefimizi tamamlayacağız.

Yalnız ABD değil, Özbekistan iş seyahatimizde de Avrupa ülkelerindeki temaslarımızda da ülkemize karşı olumlu tabloya şahit olduk. Pandemi sonrası yeniden şekillenen ekonomik dünya düzeni, Türkiye için büyük fırsatlar barındırıyor. Doğru zamanda atılacak adımlar, fırsatları en iyi şekilde değerlendirmemize imkân sağlayacaktır.


Değerli Konuklar,
Sözlerime son verirken, 26’ncı IBF Kongresi Açılış Töreni kapsamında bir arada olduğumuz değerli katılımcılarımıza teşekkürlerimi sunuyor, IBF Kongresi ile yeni iş birliklerinin kurulmasına vesile olmayı temenni ediyoruz.

Kongremiz bereketli, kardeşliğimiz ve iş birliğimiz daim olsun. 
Sağlıcakla kalın, Allah’a emanet olun...

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
