Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan,
Sayın Bakanlar,
Türk ve uluslararası iş dünyasının önemli temsilcileri,
Uluslararası alım heyetleri, 
Değerli MÜSİAD Şube Başkanları ve MÜSİAD Üyeleri,
Saygıdeğer Konuklar,
(Kıymetli Basın mensupları)

19’uncu MÜSİAD EXPO çerçevesinde TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzenlenen Gala Yemeği’ni teşrif eden Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan başta olmak üzere, değerli bakanlarımıza, bizlerle olan Türk ve uluslararası iş dünyasının önemli temsilcilerine, uluslararası alım heyetlerine, dünyanın dört bir yanından katılım gösteren değerli diplomatik misyonlarımıza, yurt dışı temsilcilerimize, ülkemizdeki büyükelçi, konsolos ve fahri konsoloslara, kıymetli MÜSİAD üyelerimize ve saygıdeğer konuklarımıza saygılarımı sunuyorum, hoş geldiniz...

Sayın Cumhurbaşkanım;
Değerli Konuklar,
MÜSİAD, 32 yılı aşkın zamandır Türkiye’nin maddi ve manevi gelişimi için büyük bir gayretle çalışmaktadır. Bu misyonuyla, Türkiye’nin en yaygın iş dünyası sivil toplum kuruluşu olarak öne çıkan MÜSİAD; yurt içinde 84, yurt dışında ise 81 nokta ile 165 şube ve irtibat noktasına ulaşmıştır. 13 bini aşan üyemiz ve üyelerimize ait olan 60 bin işletmemizle, 2 milyon kişiye istihdam sağlamaktayız. Bu çerçevede hem yerel hem de küresel ölçekte Türkiye’nin en büyük sermaye ve iş birliği platformu olarak ülke ekonomisine önemli bir katma değer sağlamaktayız.

Ülkemiz; pandemi sonrasındaki stratejik kararları ve atılımlarıyla, dünyanın önde gelen üretim ve ihracat üslerinden biri olma yolunda emin adımlarla ilerlemektedir. Lojistik ve tedarik zinciri ağlarını günden güne güçlendiren Türkiye, küresel ve bölgesel ticaretin merkezi konumuna ulaşmıştır. 

MÜSİAD olarak yerli ve milli teknolojilere imza atan girişimcilerimizin, ulusal ve uluslararası yatırım projeksiyonlarıyla küresel devlerle rekabet eden yatırımcı ve ihracatçılarımızın daima destekçisi olacağız. Tedarik zinciri süreçlerini doğru yöneterek hem uzak hem de yakın coğrafyalarda en tercih edilen lojistik merkezlerinden biri olduk. Türkiye’nin yatırım, istihdam, üretim, ihracat ve cari fazlayla büyümesi yönünde farkındalık inşa edecek her projenin takipçisi olmaya devam edeceğiz.

Sayın Cumhurbaşkanım;
Değerli Konuklar;
Türkiye; siyasi istikrarıyla, iç pazar büyüklüğüyle, stratejik konumuyla, nitelikli genç nüfusuyla, avantajlı yatırım teşvikleriyle ve bitmek bilmeyen enerjisiyle uluslararası alanda cazip bir yatırım merkezidir. Ülkemiz, başta Hükümetimiz olmak üzere; bakanlıklarımız, STK’larımız, özel ve kamu kuruluşlarının iş birliği ile pandemi sürecini en başarılı şekilde yürüten G-20 ülkeleri arasında yer almıştır. Serbest piyasa ekonomisiyle rekabeti esas alan, şeffaf ve öngörülebilir politikalarla güçlenmekteyiz. 
Dünyadaki gelişmeleri yakından takip ederek, ihtiyaçları yorumlayarak hem üretim stratejilerine yön veren hem de ihracat ekosistemine katma değer sağlayan yatırımcı, girişimci ve ihracatçılarımızın gücüyle Türkiye’nin dünyanın en büyük 10 ekonomisi arasında yer alması hedefine hiç olmadığımız kadar yakınız. 
Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,
Türkiye; siyasi istikrarıyla, iç pazar büyüklüğüyle, stratejik konumuyla, nitelikli genç nüfusuyla, avantajlı yatırım teşvikleriyle ve bitmek bilmeyen enerjisiyle uluslararası alanda cazip bir yatırım merkezidir. Ülkemiz, başta Hükümetimiz olmak üzere; bakanlıklarımız, STK’larımız, özel ve kamu kuruluşlarının iş birliği ile pandemi sürecini en başarılı şekilde yöneten ve atlatan G-20 ülkeleri arasında yer almıştır. 
Yılın ilk çeyreğinde ilişkin yüzde 7,5’lik oranın ardından ikinci çeyrekte temposunu artıran ve yüzde 7,6 büyümeyi başaran Türkiye ekonomisi, böylece pozitif büyüme eğilimini üst üste 8’inci çeyrekte de sürdürmüş oldu. G20 ülkeleri içerisinde üçüncü sırada yer alarak pozitif ayrışmayı da sürdürdü. Ayrıca bu dönemde iç talebin yanı sıra net dış talep ve yatırımların da büyümeye pozitif katkı vermesi, Türkiye ekonomisinin homojen bir büyüme kaydettiğine işaret etmesi bakımından oldukça önemli bir gösterge oldu. 
Sayın Cumhurbaşkanım;
Değerli Konuklar;

Türkiye’nin 2023 ihracat hedefini gerçekleştirme noktasında önemli bir misyon üstlenen ve bu yıl kapılarını 19’uncu kez Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde açan MÜSİAD EXPO, 124 ülkeden ve 24 farklı sektörden katılımcıya ulaştı. 90 bin metrekarelik fuar alanında, 25 bin metrekarelik stand alanı ile 100 binin üzerinde katılımcı ve 60’ın üzerinde alım heyetiyle sadece MÜSİAD üyelerimiz için değil; hem Türkiye’deki üretici, girişimci ve ihracatçılarımız, hem de ev sahipliği yaptığımız uluslararası yatırımcıların dış ticaret sürecinde dinamik bir ekosistem inşa ettik.

Türkiye’nin en kapsamlı karma ticaret fuarı MÜSİAD EXPO çerçevesinde düzenlediğimiz etkinliklerle, dünyanın dört bir yanından diplomatik misyonları, yurt dışı temsilcilerimizi, ülkemizdeki büyükelçi, konsolos ve fahri konsolosları iş insanlarımızla buluşturduk. Türkiye’nin yerli ve milli üretim gücünü tüm dünyaya ispat ettik.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Değeri Konuklar;
Pandeminin ardından, yenilikçi stratejik hedeflerle koordine ettiğimiz MÜSİAD EXPO 2022 ile ülkemizin ihracat ve üretim vizyonunu çok daha ileri bir seviyeye taşımayı hedefledik. Tüm değerli katılımcılarımıza dijital dünyanın ayrıcalıkları ile yüz yüze iletişimin birleştiği farklı bir fuarcılık vizyonu sunduk.

Böylece yerli ve milli üretim gücümüzü dünyaya duyurduğumuz, üretim-yatırım ve ihracat üçgeninde yepyeni pazarlara açıldığımız ve dinamik iş birlikleri kurduğumuz küresel bir organizasyona imza attık. MÜSİAD EXPO çerçevesindeki gerçekleşen iş birlikleri ve yatırım projeksiyonları ile yaklaşık 5 milyar dolarlık iş bağlantısına vesile olmayı hedefledik.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

Unutulmamalı ki MÜSİAD; Türkiye’nin cazibesi, Anadolu’nun bereketi ve Türk insanının gayret ve azminin buluştuğu adrestir... ‘Yüksek Ahlak, Yüksek Teknoloji’ şiarından ödün vermeden, hak ve adaletten şaşmadan emin ve güçlü adımlarla ilerliyoruz. 

2022’yi ‘Yatırım Yılı’ ilan etmemiz, MÜSİAD’ın sahip olduğu sorumluluğu çok daha ileri bir seviyeye taşıdı. Hem üyelerimiz hem de iş birliği içerisinde olduğumuz paydaşlarımızla Türkiye’nin 2023 hedeflerine ulaşması noktasında önemli bir misyon üstlendik. Cumhuriyetimizin 100’üncü yılını idrak edeceğimiz 2023’te yeni bir şahlanış dönemi, Türkiye’nin Yüzyılı başlayacak inşallah.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar;

30 şehre ve 50 stratejik noktaya ulaşan, 2022 yılı sonunda 40 bin kişiye istihdam sağlamayı hedeflediğimiz ‘Anadolu Üretim ve Yatırım Hareketi’miz, bu misyonun en önemli yansımaları arasında yer almaktadır. MÜSİAD üyeleri Türkiye genelinde 35 milyar TL yatırıma imza attı. Yıl sonuna kadar bu rakamın, 40 milyar TL’ye ulaşmasını öngörüyoruz. 

Türkiye’deki girişimci, yatırımcı ve sanayicilerimizi farklı ülkelerin büyükelçileriyle bir araya getirdiğimiz, Anadolu Ekonomi Diplomasi programımız aracılığıyla yeni iş ve yatırım modellerinin geliştirilmesine de büyük bir hızla önderlik etmekteyiz. BAE büyükelçisini Kayseri’ye, Nijer büyükelçisini Çorum’a, Macaristan büyükelçisini ise Samsun’a götürdük. Çok yakında Japonya ve İsviçre büyük elçilerini de sanayicilerimizle buluşturmayı hedefliyoruz.

Uluslararası alanda hayata geçirdiğimiz projelerin bir bölümü ve gelen talepler doğrultusunda ihracat odaklı yapılanmalarımızı, Uluslararası Yatırım Destek Ofisi altında birleştirdik. Böylece; Türkiye’de yatırım yapmak isteyen yabancı kurum ve kuruluşlarla sanayicilerimizi bir araya getireceğiz. Ülkemizin güçlü yarınlarına, üreten Türkiye idealiyle katkı sunmaya devam edeceğiz.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar;

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın da altını çizdiği üzere Türkiye, 2023 yılında 300 milyar dolar ihracata ulaşmayı hedeflemektedir. Bu çerçevede TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde gerçekleştirdiğimiz MÜSİAD EXPO 2022, ulusal hedeflerin gerçekleştirilmesi noktasında çok önemli bir konuma sahiptir. 
MÜSİAD Uluslararası Yatırım Destek Ofisi-MÜSİAD Invest’i de MÜSİAD EXPO Fuarı’nda tanıttık. MÜSİAD Invest ile doğru, sağlıklı ticari ve verileri paylaşarak, bir danışmanlık görevi üstleneceğiz. Küresel pazarlara açılmak isteyen girişimcilere ve Türkiye’de yatırım yapmak isteyen yabancı yatırımcılara rehberlik edeceğiz.

Aynı şekilde MÜSİAD Ticaret Ofisi ile de uluslararası pazarlara açılmak isteyen girişimci ve sanayicilerimize yol göstereceğiz. Son 20 yılda geliştirilen mega projelerle lojistik konumunu daha da güçlendiren Türkiye, yatırımcıların gözdesi olmaya tüm gücüyle devam ediyor. ABD iş seyahatimizde de bu ilgi teyit ettik. Amerika bölgesi özelinde Doğu Yakası Stratejimiz bulunuyor. Lojistik açıdan ülkemiz, Amerika’nın doğu bölgesine birçok ülkeden daha yakındır. Bu avantajı iyi kullanarak ABD ve bölge pazarındaki etkimizi artıracağız. Eylül 2021’de görevi devraldığımızda ortaya koyduğumuz G20 ülkelerindeki teşkilatlanmamızı tamamlama hedefi de bu açıdan büyük önem arz etmektedir. Yakın zamanda Meksika’da teşkilatımızı faaliyete geçirecek, Arjantin’deki çalışmalarımız ile bu hedefimizi tamamlayacağız.

Yalnız ABD değil, Özbekistan iş seyahatimizde de Avrupa ülkelerindeki temaslarımızda da ülkemize karşı olumlu tabloya şahit olduk. Pandemi sonrası yeniden şekillenen ekonomik dünya düzeni, Türkiye için büyük fırsatlar barındırıyor. Doğru zamanda atılacak adımlar, fırsatları en iyi şekilde değerlendirmemize imkân sağlayacaktır.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

Salgının ardından bu yıl; üretim, ihracat ve iş birliği stratejileri açısından çok daha katma değerli bir sürece imza attık. MÜSİAD EXPO 2022 çerçevesinde ekiplerimiz son derece titiz bir çalışma gerçekleştirdi. Nitelikli alım heyetleriyle bir araya gelme noktasında ürün ve hizmet odaklı bir anlayışla yol aldık. MÜSİAD olarak yaptığımız ticari araştırma çerçevesinde Türkiye ekonomisine katma değer sağlayacak bir formül oluşturduk. Üyelerimizden gelen talepleri değerlendirerek, farklı ürün ve hizmet kalemlerinde iş insanlarımızı doğrudan muhatapları ile bir araya getirdik. MÜSİAD EXPO 2022 ile kıtaları birleştiren bir ticaret ağı kurduk. Avrupa, Asya, Sahra altı Afrika ve Orta Doğu ve Kuzey Afrika yani MENA bölgesinden katılımcılarımızla üretim ve ihracat odaklı istişarelerde bulunduk, yeni dönem yol haritamızı hazırladık.

Azerbaycan, Rusya, Çin, Katar, Suudi Arabistan, Fas, Endonezya, Nijerya, Pakistan, İran ve Cezayir başta olmak üzere 60’ın üzerinde ülkeden alım heyetini ağırladık. Bu kapsamda pek çok ülkeden girişimci, yatırımcı, sanayici ve iş insanıyla bir araya gelerek hem üretim hem de dış ticaret sürecinde farklı iş birliklerinin kurulmasına vesile olduk.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

Sizlerle hayırlı, müjdeli ve güzel bir çalışmamızı paylaşmak istiyorum… 
Bu inanç ve vizyonla, ortak işler yapmak ve güçlü markalar oluşturmak için; büyük ölçekli işler yapmak ve hayallerimizi gerçekleştirmek için üyelerimizin sermayelerini bir araya getirerek GİRİŞİM SERMAYESİ YATIRIM FONU kuruyoruz. 
Bu hayırlı ve bereketli proje için çalışmalarımızı yoğunlaştırdık, kenetlendik, süratle ilerliyoruz. Ümit ediyorum, çok yakında, yatırım müjdemizi de ilan edeceğiz.     


Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

Ticari diplomasinin kalbi olarak konumlanan MÜSİAD EXPO 2022 çerçevesinde yapılan B2B görüşmeleri, 26’ncı Uluslararası İş Forumu gibi dinamik etkinliklerle Türkiye’nin üretim ve ihracat ekseninde sahip olduğu gücü başarıyla yansıttık. IBF Kongresi’ne dünyanın dört bir yanından gelen değerli iş insanı, yatırımcı ve girişimciler katılım gösterdi. Yurt dışı şubelerimiz, Kanada, Türkiye, Avrupa, ABD, Orta Doğu, Kuzey Afrika ve Rusya’dan 1000’in üzerinde iş insanı ve diğer forum üyesi paydaş ülke temsilcileriyle bir araya geldik. ‘Gıda Güvenliği ve Neslin Muhafazası’ teması çerçevesinde görüşmeler gerçekleştirdik, gelecek öngörülerimizi paylaştık. Yarın ise MÜSİAD EXPO çerçevesinde bir ilke imza atarak D8 büyükelçilerinin katılımıyla D8 Büyükelçileri Zirvesi’ni düzenleyeceğiz. Bu kapsamda mutabakat zaptı, MoU imza töreni de yapılacak. 


Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

MÜSİAD Ailesi olarak üretim ve ihracata katma değer sağlama vizyonumuzun yanı sıra sosyal sorumluluk projelerimizle insani diplomasiye, küresel hamlelerimizle ticari diplomasiye katkıda bulunmaya tüm hızımızla devam etmekteyiz.

Anadolu’nun bereketini, merhametini ve medeniyet değerlerimizi dünyanın her köşesine kenetlenerek ulaştırırken; açacağımız atölyeler ve yayınlayacağımız raporlarla ticari ve ekonomik anlamda fikri üretime de katkıda bulunacağız. Nitelikli insanlar yetiştirecek, genç ve kadın girişimcilerimizi de her alanda daha çok destekleyeceğiz. Gelecekte bu dünyanın öncüsü olacak, ilime, bilime, sanayiye, yatırıma, üretime yön verecek kuşakları yetiştirmek adına; Genç MÜSİAD ile tohumlar ektik. Hamdolsun ki sayımız 4 binleri geçti. Toplumun her kesimini kucaklayan ve hak ettikleri değeri veren özel bir vizyonla ilerleyeceğiz.

İklim değişikliğinin tetiklediği gıda krizi; tarım ve çevre dostu iktisat anlayışını önemli hale getirdiği gibi, tüketim ekonomisi yerine kanaat ekonomisinin de önemini ortaya çıkarmış oldu. MÜSİAD olarak sadece ülkemizi değil, insanlığı ilgilendiren bu konuları her fırsatta dile getireceğiz. 


Sayın Cumhurbaşkanım,
Değerli Konuklar,

Cumhuriyetimizin 100’üncü yılını idrak edeceğimiz 2023’te yeni bir şahlanış dönemi başlayacak. Başarı ve huzuru en üst seviyede milletçe yaşayacağımız Türkiye Yüzyılı’nı hep beraber inşa edeceğiz. 

Sözlerime son verirken; MÜSİAD EXPO 2022’nin Gala Yemeği’ne katılan Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a, değerli bakanlarımıza, kıymetli diplomatik misyonlarımıza, yurt dışı temsilcilerimize, ülkemizdeki büyükelçi, konsolos ve fahri konsoloslara, Türk ve uluslararası iş dünyasının önemli temsilcilerine, uluslararası alım heyetlerine, MÜSİAD Şube Başkanları ve MÜSİAD Üyeleri’ne ve değerli konuklarımıza teşekkürlerimi sunuyorum.

MÜSİAD EXPO’ya küresel bir vizyon kazandıran, 124 ülkeden ve 24 farklı sektörden yatırımcı, sanayici, girişimci ve ihracatçılarımıza farklı bir yol haritası sunabilmek temennisiyle, 

Sağlıcakla kalın, Allah’a emanet olun...

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı


