Sayın Diyanet İşleri Başkanım, Muhterem Ali Erbaş Hocam,
UTESAV’ın Saygıdeğer Başkanı, 
Kıymetli Üyelerimiz, 
Kıymetli basın mensupları, 
Hanımefendiler, Beyefendiler, 
Değerli konuklar,
Hepinizi saygıyla ve muhabbetle selamlıyorum.
“Ramazan ve İnfak” konulu programımıza hoş geldiniz.
Diyanet İşleri Başkanımız Muhterem Ali Erbaş Hocamıza, Ramazan-ı Şerife günler kala, davetimize icabet ederek programımızı teşrif ettikleri için hassaten şükranlarımı arzediyorum.   

Sayın Başkanım, kıymetli misafirler, 
Sözlerimin hemen başında Kahramanmaraş merkezli depremlerde vefat eden kardeşlerimize Cenâb-ı Hak’tan rahmet diliyorum. Yaralılara acil şifalar niyaz ediyorum. Rabbimiz, afetzede kardeşlerimize ve milletimize sabır ve metanet versin; gönüllerine inşirah ve ferahlık nasip eylesin. 
Allah’ın izni ile devletimiz ve milletimiz el ele, omuz omuza vererek bu felaketin sebep olduğu travmadan güçlenerek, yaralarımızı sararak, dersler çıkararak, muhasebe ederek, direncimizi ve inancımızı artırarak çıkacağız.  Şehirlerimizi yeniden bir ve beraberce inşâ ve ihya edeceğiz. 
Toplumumuzun ve şehirlerimizin direncini artıracak, geçmişe göre daha da kenetlenerek asrın felaketinde kaybettiğimiz canlarımızın aziz hatıralarına ve kıymetli emanetlerine sahip çıkarak yeni nesillere daha güvenli şehirler bırakacağız. 

Muhterem Başkanım, Kıymetli Konuklar,
MÜSİAD olarak 13 bin üyemiz ve yurt içi ve yurt dışı şubelerimizle depremin ilk anından itibaren, adeta bir seferberlik ruhuyla hareket ederek kardeşlerimizin yardımına koştuk. Kampanyalarımıza ve afet yönetimi çalışmalarımıza ara vermeden devam ediyoruz. Depremden etkilenen illerimizdeki ticari hayatın yeniden tesisi için bölgedeki faaliyetlerimizi genişletiyor, bu kapsamda zarar gören üyelerimizin ellerindeki ürünlerin diğer illerdeki üyelerimizin tesislerine transferlerini temin ederek üretimi devam ettirecek bir eşleştirme yapıyoruz. Bir ve beraber anlayışıyla her üyemiz elini taşın altına koyarak darda olan kardeşine omuz veriyor. Deprem sebebiyle iç ve dış ticari hayatı askıda kalan tedarik veya ürünlerini sevk edemeyen üyelerimizin karşılaşabileceği riskleri azaltmak öncelikli hedefimizdir. Bir yandan acil insani ihtiyaçları karşılarken diğer yandan da bölgedeki iş ve ticaret hayatının normale dönmesi için çalışmalarımızı aralıksız sürdüreceğiz. Ramazan-ı Şerif’te de gerek deprem bölgesinde gerekse diğer illerde afetzede kardeşlerimizle iftar ve sahur programlarında buluşacağız inşallah. 
Deprem bölgesindeki üyelerimize; medeniyetimizin, mukaddes Kitabımız Kur’an’dan ilham alarak geliştirdiği bir uygulaması olan Karz-ı Hasen anlayışıyla destek oluyoruz. Depremden etkilenen iş insanı kardeşlerimize faizsiz ve hibe sermaye desteği vererek bölge ekonomisinin yeniden canlanmasına katkıda bulunuyoruz. Bu vesileyle özellikle Ramazan ayında iş dünyamızı bu kadim ve güzel geleneğimizi tatbik etmeye ve karz-ı hasen ile bölgedeki mağdur müteşebbislerimize yardım etmeye davet ediyorum.   
MÜSİAD mensupları olarak çoğunlukla Ramazan ayında olmak üzere yaptığımız bir diğer güzel ve örnek uygulama da Zimem Defterleri çalışmasıdır. Hayırsever üyelerimiz Zimem Defterleri çalışmasıyla muhtaç ve mağdur kardeşlerimizin veresiye defterlerini, sadece satıcılarla muhatap olarak satın almakta, böylelikle güzel ve makbul bir infak örneği sergilemektedir. Hayırsever iş insanlarımızı Ramazan ayında bu güzel uygulamayla infak yapmaya ve muhtaç kardeşlerimizi sevindirmeye çağırıyorum. Unutmayalım ki en makbul amellerden birisi mahzun gönüllere neşe serpmektir.  

Muhterem Hocam, Sevgili Kardeşlerim,  
Eğitim, araştırma ve yayın odaklı çalışmalar yapmak amacıyla kurulan Uluslararası Teknolojik Ekonomik ve Sosyal Araştırmalar Vakfı UTESAV, düzenlediği nitelikli programlarla bir düşünce kuruluşu gibi çalışıyor bizleri ilmi ve fikri anlamda besliyor. Sayın Dr. İsrafil Kuralay başkanlığındaki UTESAV’ın yeni dönemde de başarılı çalışmalar yapacağına inanıyor ve başarılar diliyorum. 
Özellikle en önemli beşerî gücümüz olan gençlerimize ve üniversitelerimize yönelik programların bu dönemde artmasını ve yeni nesillere yatırım yapılmasını temenni ediyorum. Müteşebbis ve vizyoner olduğu kadar köklerine ve medeniyetine bağlı nesiller yetiştirmek hepimizin en önemli sorumluluğu olduğuna inanıyorum. Bu itibarla, MÜSİAD ailesi olarak ekonomik ve ticari hamlelerimizi daima ülkemiz, milletimiz ve kadim değerlerimizi düşünerek planlıyor ve icra ediyoruz. Bu çerçevede bu hafta başında İstanbul Ticaret Üniversitesi ile kapsamlı bir iş birliği protokolü imzaladık. Bu vesileyle bir kez daha üniversitemizin mütevelli heyet başkanı Sayın Dr. İsrafil Kuralay’a teşekkür ediyorum. Üniversitelerle iş birliklerimizi genişleterek ve derinleştirerek sürdüreceğiz. Özellikle bu sene ticari diplomasi atölyelerini hayata geçirerek lisans, yüksek lisans ve doktora seviyesinde nitelikli üniversiteli kardeşlerimizin iş dünyasıyla ve MÜSİAD’la daha yakından çalışmalarını temin edeceğiz. 

Kıymetli Başkanım, Sevgili Konuklar, 
Bu duygu ve düşüncelerle sözlerime son verirken, “Ramazan ve İnfak” konulu toplantımızın hayırlara vesile olmasını Rabbimden niyaz ediyorum. Başta muhterem hocamız ve kıymetli başkanımız Prof. Dr. Ali Erbaş’a ve siz değerli misafirlerimize teşriflerinizden dolayı şükranlarımı arzediyorum. Programın düzenlenmesinde emeği geçen UTESAV yönetimine ve kıymetli çalışma arkadaşlarıma teşekkür ediyorum. 
Ramazan-ı Şerif’in ülkemize, milletimize ve İslam Dünyası’na hayırlar, bereketler getirmesini niyaz ediyorum. 
Rabbim bu mübarek günler vesilesiyle milletimizi ve İslam Alemini afetlerden, maddi ve manevi; arızî ve semavî musibetlerden muhafaza eylesin. 
Allah’a emanet olunuz.  

Mahmut Asmalı 
MÜSİAD Genel Başkanı 

 


