


107. Genel İdare Kurulu Toplantısı - 22 Eylül 2023

MÜSİAD’ımızın değerli üyeleri, iş dünyamızın kıymetli temsilcileri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla, muhabbetle ve hürmetle selamlıyorum.
MÜSİAD’ın 107. Genel İdare Kurulu Toplantısı’na hoş geldiniz, safalar getirdiniz…

Değerli konuklar, kıymetli MÜSİAD Ailesi,
İsmi adeta alın teriyle özdeşleşmiş olan MÜSİAD; Anadolu’nun gücünü dünyaya açma ve yerel kalkınmayı güçlendirme hedefiyle 1990 yılında yola çıktı. O günden bugüne, medeniyet davası yürüyüşünü sürdürüyor.
Hz. Mevlana’nın o meşhur benzetmesindeki gibi; MÜSİAD olarak bizler, adeta bir pergelin ayaklarıyız: Bir ayağımız Anadolu topraklarına sıkı sıkıya bağlıyken, diğer ayağımız dünyanın dört bir yanında; erdem, yüksek ahlak ve güven temelinde yükselen bir iş dünyası tasavvuruyla her vakit yoluna devam etmektedir.
MÜSİAD, sürdürdüğü bu önemli medeniyet davasında haklının, emek verenin, çaba gösterenin yanında olmuştur. Bugün Anadolu’nun ve hatta dünyanın dört bir yanına ulaşan bu medeniyet davasını bizler Allah’ın izniyle daha da yukarılara taşımaya devam edeceğiz.

Değerli dostlar,
Bizim için irtibat, gönülde başlar… İnsanları birbirine bağlayan; fikirler, duygular ve inançlardır. MÜSİAD da öncelikle bu esasın üzerine bina edilmiştir. Yani, gönüllülük ilkesiyle çalışan bir sivil toplum kuruluşudur.
Bahsettiğimiz ilkelerin ve amaçların anlamını kavrayarak, MÜSİAD’ın da bu değerleri temsil ettiğine inanarak bize katılan üyelerimizle, dolu dolu geçen 33 yılı geride bıraktık. İnşallah daha nice yıllar yolumuza devam edeceğiz.
Bu vesileyle; kurucu başkanımızdan MÜSİAD Ailesine yeni katılan üyemize kadar, bu yolculukta bize destek veren, emeği gecen herkese teşekkür ediyor, vefat edenlere Allah’tan (CC) rahmet diliyorum.

Çok kıymetli MÜSİAD Ailesi,
MÜSİAD ruhu öyle bir ruh ki, her yeni gelen üyemiz bolluk ve bereketiyle gelirken; açtığımız her yeni şube ve irtibat noktamız bizleri medeniyet davasında bir adım daha öne çıkarıyor. 
Uluslararası İş Forumlarımızla, Vizyoner toplantılarımızla, fuarlarımızla, verdiğimiz ödüllerle, yaptığımız sektörel toplantılarla, düzenlediğimiz uluslararası iş zirveleri ve organizasyonlarımızla Medine Pazarı anlayışımızı ve medeniyet davamızı sürdürmeye gayret ediyoruz.
Bu ruhu ve şuuru ticari diplomasi faaliyetleriyle tüm dünyaya, insani diplomasi çalışmalarıyla mağdur, muhacir ve mazlum kardeşlerimize ulaştırıyoruz. 
Değerli MÜSİAD’lılar,
Bizler, iş insanları ve ticaret erbabı olarak helâl kazancın yanında ülkemizi ekonomik olarak daha yukarılara taşımanın gayreti ve sevdası içindeyiz.
Allah’a şükürler olsun, MÜSİAD olarak, istihdam sağlamak ve yatırımı arttırmak anlamında bugüne dek birçok güzel çalışmaya imza attık.
Anadolu Üretim ve Yatırım Hareketi’ni başlatarak ülkemizin “Yüzüncü Yıl” hedefleri doğrultusunda 2023’ü “Yatırım Yılı” ilan ettik. Bu çerçevede “MÜSİAD Ticaret Ofisi”ni ve “MÜSİAD Invest’i” kurduk. Küresel ve büyük markalar üretmek için güçlerimizi birleştirdik ve Girişim Sermayesi Yatırım Fonu’nu kurduk. 
Yatırım Ortamını İyileştirme Koordinasyon Kurulu toplantılarına düzenli katılımlar gerçekleştirerek MÜSİAD’ımızın ekonomiye dair görüşlerini hükümetimizle paylaştık ve paylaşmaya devam ediyoruz. 
Yatırımın ve katma değerli üretimin olmazsa olmazı teknoloji ve dijitalleşme konularına her geçen gün daha fazla odaklanıyor ve bu alanlardaki yatırımlarımızı arttırmaya çabalıyoruz. 
Üstelik, Avrupa Yeşil Mutabakat’ı ve iklim değişikliği konularını geleceğimiz ve çocuklarımızın geleceği için çok önemsiyor ve üyelerimizi bu konularda bilgilendirme çalışmaları yapıyoruz.
Ayrıca MÜSİAD olarak ekonomi alanında yıllardır entelektüel çalışmalara da imza atıyoruz. 10 yıldır büyük bir titizlikle yayınladığımız SAMEKS endeksimizle, sektörel araştırma raporlarımızla, akademik yayınlarımızla ve yıllardır yayınladığımız Çerçeve dergimizle; ekonomi alanında karar vericilere çeşitli öneriler sunan önemli fikirler ortaya koyuyoruz. 

Değerli MÜSİAD Ailesi,
33 yıllık zaman zarfında, ilkelerimizden taviz vermeden hem faaliyetlerimizi arttırdık hem de teşkilatımızı genişlettik. Bugün itibariyle, Allah’a şükürler olsun, Türkiye’nin en yaygın teşkilatlanan sivil toplum kuruluşuyuz.
Bugün MÜSİAD, yurtiçindeki 84 noktasında 13 bin üyesiyle başarılı çalışmalarını büyük bir azimle sürdürüyor. Ayrıca, dünyanın doğusundan batısına kadar toplam 81 ülkedeki üyelerimize, küresel bir ağ ile tam 169 noktaya yayılmış irtibat bürolarımızdan hizmet vermekteyiz. İnşallah bu sayıyı ilerleyen dönemlerde daha yukarılara taşıyacağız.
MÜSİAD, bir öze dönüşün ve köklerini arama isteğinin bir neticesidir. MÜSİAD’ın kuruluşu, Medine Pazarı anlayışının bu topraklarda filizlenmesi ve kök salmasıdır.



Değerli MÜSİAD Ailem, Kardeşlerim;
Biz birlikte çalışacağız, birlikte kalkınacağız ve hep birlikte kazanacağız.
Çünkü MÜSİAD demek; bir olmak, birlik olmak ve beraber olmak demektir.
Çabalarıyla, emekleriyle ve alın teriyle MÜSİAD’ımıza katkıda bulunan; ülkemizin ekonomisine katma değer sağlayan tüm iş insanlarını saygı ve hürmetle selamlıyorum…
Allah’a emanet olunuz.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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