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Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Saygıdeğer misafirler,
Değerli basın mensupları,

Filistin Panelimize ve Hat Eserleri Müzayedesine hepiniz hoş geldiniz. 
Bu akşam, çok anlamlı bir toplantı ile beraber, çok anlamlı bir hayra da vesile olacağız inşallah. Panelimizde Filistin’in haklı davasına bir kez daha tarihsel anlamda vurgu yaparken, panelimizin hemen sonrasında yapılacak olan müzayede ile birlikte tüm geliri mazlum Filistin halkına aktarılmak üzere inşallah iyilikte birbirimizle yarışacağız…
Allah-u Teala, Bakara Suresi’nin 148. ayetinden şöyle buyuruyor: 
“Herkesin yöneldiği bir kıblesi vardır. (Ey müminler!) Siz hayır işlerinde yarışın. Nerede olursanız olun sonunda Allah hepinizi bir araya getirir. Şüphesiz Allah her şeye kadirdir.” 

Kıymetli misafirler, 
Çok değerli MÜSİAD Ailesi, 
Hepimizin bildiği üzere, Gazze’de son iki aydır büyük bir insanlık dramı yaşanıyor. İsrail, hiçbir hedef gözetmeden; kadın, çocuk, yaşlı gözetmeden büyük bir katliam yapıyor…
Gazze’deki sivil yerleşim yerleri, ibadethaneler, hastaneler ve eğitim kurumları yerle bir olmuş durumda. Altyapı sistemi çökertilmiş… İnsanların elektriği ve suyu kesilmiş… İnsanlar yaralı, gıdasız ve susuz… 
Ve bunlardan en kötüsü de, uluslararası camiada yaşanan bu katliama dair tek bir güçlü ses çıkmıyor… İnsanlığın adeta sınandığı günlerden geçiyoruz. 
MÜSİAD olarak biz, yalnız ve tek başına bırakılmış mazlum Filistin halkına sahip çıkıyoruz… Çünkü Filistin’in yalnızlığı, tüm insanlığın yalnızlığıdır…
MÜSİAD olarak bizler, hem ulusal hem de uluslararası tüm mecralarda İsrail’in saldırıları karşısında Filistin halkının meşru haklarını savunmaya devam edeceğiz. Filistin davası, bizler için bir medeniyet davasıdır. Bu dava, tüm Müslümanların ve tüm insanlığın ortak sorumluluğu altındadır. Bu nedenle, Türkiye’deki ve uluslararası camiadaki tüm sivil toplum kuruluşlarını, iş dünyasını ve medya kuruluşlarını bu konuda bir kez daha duyarlı olmaya davet ediyoruz. 
MÜSİAD Ailesi olarak bizler, her daim mazlumların yanında durduk. Bundan sonra da durmaya devam edeceğiz. Gazze’deki katliamlar sonrası oluşan ihtiyaçlar için hazırlığımızı yapıyoruz. Üyelerimiz ve işbirliği yaptığımız kuruluşlarla birlikte güçlü bir şekilde Filistinli kardeşlerimizin yanında olacağız. 
Bu süreçte MÜSİAD olarak 14.000’i aşan üyemizle, Gazze’ye olan yardımlarımızı Türk Kızılay, İHH ve Sadakataşı Derneği gibi insanî yardım amaçlı faaliyet gösteren sivil toplum kuruluşlarının aracılığı ile gerçekleştireceğiz.
Filistin halkına acil şifalar diliyor, şehit olanlara Allah’tan rahmet, yakınlarına ve tüm Müslümanlara sabır temenni ediyoruz. Allah’ın yardımıyla, Filistin halkının zulümden kurtulacağına ve haklı davasında zafer kazanacağına inanıyoruz. 
*
Değerli arkadaşlar,
Bizler, tüm dünyanın gözleri önünde gerçekleşen böylesi katliamlara her zaman gür bir sesle karşı çıkmak zorundayız. Mazlumun yanında tek ve bir arada durmak zorundayız. Bizler, ancak bir ve beraber olduğumuz, güçlü olduğumuz sürece mazlumun yanında haksızlığa karşı dik durabiliriz… Mücadelemizi ancak böyle daha güçlü hale getirebiliriz.
Bizleri güçlü kılacak şey ise her şeyden önce “bir ve beraber” olmamızdır. Sen, ben, o değil; ancak “Biz” olursak kendi gücümüzü ortaya çıkarabiliriz. Ancak “biz” olursak hiçbir güç önümüzde duramaz ve gerçek söz sahibi bizler oluruz.
Beraber ve güçlü olursak, yaşanan savaşa ve insanlık dramına müdahale edebiliriz. Filistin’deki kardeşlerimize destek olmak istiyorsak güçlü olmalıyız. Kısacası; “BİZ’İN GÜCÜ”ne ve kudretine inanmalıyız…

Değerli katılımcılar,
MÜSİAD olarak; insani ve ahlaki bir mesuliyet olarak gördüğümüz Filistin halkının işgale karşı meşru mücadelesini desteklemek maksadıyla, bu akşam bu paneli tertip ettik. Panelimizde; Filistin meselesinin hangi tarihi süreçlerden geçerek bugünlere geldiğini, Aksa Tufanı ve sonrasındaki gelişmeleri konuşacağız. Ayrıca; Türkiye ile Filistin arasındaki ekonomik ilişkilerin yanında, Filistin halkına yapılabilecek insani yardımların imkânları üzerine bilgi edineceğiz. Konuşmalarıyla panelimize katılan tüm konuşmacılarımıza ayrı ayrı teşekkür ediyorum.  
Panelimizin hemen ardından ise Hat Eserleri Müzayedemizi düzenleyeceğiz. Bütün gelirleri mazlum Gazze halkına bağışlanacak olan hat eserleri müzayedemize online katılımla da teklif verilebilecek. Müzayedemizin sunuculuğunu üstlenen Şef Ömür Akkor’a ve Hattat Mustafa Cemil Efe’ye de ayrıca teşekkür ediyoruz.

Kıymetli misafirler,
Panelimizin ve müzayedemizin hayırlara vesile olmasını diliyor ve bir kez daha bütün insanlığı mazlum Filistin halkının yanında saf tutmaya davet ediyoruz.
Katılımınız için çok teşekkür ediyor ve hepinizi saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Allah’a emanet olunuz.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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