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Sayın Büyükelçi, 
Değerli dostlar, kıymetli MÜSİAD Ailesi,
İş dünyamızın kıymetli temsilcileri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,

Hepinizi saygıyla selamlıyorum.
Hoş geldiniz, safalar getirdiniz…
Değerli misafirler,
İçinde bulunduğumuz 2023 yılında, Cumhuriyetimizin 100’üncü yılıyla birlikte, Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde yeni bir yol haritası benimsendi: “Türkiye Yüzyılı” adlı bu yol haritamızın, aslında son yirmi yıldır ortaya konulan çabaların zirveye ulaşmış biçimi olduğunu söylemek mümkündür.
Bilhassa son yıllarda; Avrupa’dan Çin’e, Azerbaycan’dan Endonezya’ya, Afrika’dan Hindistan’a kadar tüm uluslararası camia ile ekonomik, ticari ve diplomatik ilişkileri de ön plana çıkaran bir bakış açısı ortaya konuldu. Elbette yıllara yayılan bu diplomatik çaba ve emek bizler için de çok önemlidir.
Sivil bir ticari diplomasi aktörü olan MÜSİAD olarak bizler; yaptığımız iş gezileriyle olsun, diplomatik ve ticari temaslarımızla olsun her zaman ülkemizin vizyonuna ve perspektifine uyum sağladık ve yeni ticari ilişkiler inşa etmek adına yoğun bir çaba gösterdik. Bugün de sürdürdüğümüz bu çabanın en somut toplantılarından birini, MÜSİAD’ımızın “Anadolu Ekonomi Diplomasisi” toplantılarından birini daha gerçekleştirmekteyiz. 

Kıymetli misafirler,
Bilmeyenler için bu güzel etkinliğin ana fikrinden sizlere çok kısaca bahsetmek istiyorum.
Anadolu Ekonomi Diplomasisi, MÜSİAD’ın 2021 yılı itibarıyla hayata geçirdiği çok yönlü stratejisi olan bir çalışmadır. Ticareti geliştirmek, istihdamı ve ihracatı artırmak için Anadolu şehirlerimizin potansiyelini anlatmayı, tanıtmayı hedefliyoruz. Bu kapsamda, söz konusu ülkenin Büyükelçisi’ni doğrudan o ilimize davet ediyor, beraberindeki başta ticaret ataşesi olmak üzere misafir ediyoruz. 
Misafirimiz olan kıymetli Büyükelçimiz bir yandan ülkesini tanıtıyor, bir yandan da gelecek alım heyetlerini, ticari ortaklık arayışındaki iş adamlarını, yatırım yapmak isteyenleri bu illerimize yönlendiriyor. İlimizdeki müteşebbisler de söz konusu ülkeleri daha yakından tanıdıkları için oraları pazar geliştirme, iş potansiyellerini artırma amaçlı ziyaret ediyor, temsilcilik açıyor ve alışveriş yapıyorlar. 
Bu sayede hem buradaki üyelerimize, hem de ülkemiz ve İtalya ekonomisine katkıda bulunmak amacıyla çok önemli bir adım atmış oluyoruz.
Anadolu Ekonomi Diplomasisi kapsamında, 2021 yılının Kasım ayında Nijerya Büyükelçisiyle Çorum’da yaptığımız ilk buluşmanın ardından, bugüne kadar farklı illerimizde toplam on buluşma gerçekleştirdik. Geçen yıl; Kayseri, Samsun, Gebze, Niğde, Gebze, Gaziantep ve Hatay illerimizde yaptığımız toplantılarımızda sırasıyla Bağımsız Arap Emirlikleri, Macaristan, Güney Sudan, Yeni Zelanda, Litvanya, Letonya ve Estonya Büyükelçileriyle bir araya gelme fırsatı elde etmiştik. 2023 yılı içinde ise; Denizli ve Trabzon illerimizde yaptığımız buluşmalarda Hindistan ve Endonezya Büyükelçiliklerini ağırlamıştık.
Bugün, onuncusunu Bursa’da gerçekleştirmekten gurur duyduğumuz Anadolu Ekonomi Diplomasisi etkinliğimizde İtalya Büyükelçisi Sayın Giorgio Marrapodi’yi konuk ediyoruz. Kıymetli Büyükelçiye katılımları için bir kez daha teşekkür ediyoruz.
Her şeyden önce şunu vurgulamak gerektiğini düşünüyorum: Bizler, MÜSİAD Ailesi olarak bu buluşmaları çok önemsiyoruz... Hem Anadolu şehirlerimizin potansiyelinin ortaya çıktığı hem de dünyanın birçok ülkesiyle ticari ilişkilerimizin gelişmesine vesile olan Anadolu Ekonomi Diplomasisi buluşmalarını ilerleyen dönemlerde de daha sık hale getirmeyi hedefliyoruz inşallah. 
Hatta bu çabaları genç kuşaklara aktarmak ve bu sahada nitelikli insanlar yetiştirmek için Genç Müsiad organizasyonunda Ticari Diplomasi Atölyesi’ni başlatıyoruz. 
Emeği geçen herkesi tebrik ediyorum. Allah emeklerimizi zayi etmesin.

Sayın Büyükelçi, 
Değerli misafirler, 
Avrupa’nın 4., dünyanın ise 8. büyük ekonomisi olan İtalya, Avrupa Birliği’nin de kurucu üyelerindendir. İtalya, güçlü ekonomik yapısını, diğer sanayileşmiş ülkelere oranla daha çok aile şirketi olan ve bu aileler tarafından yönetilen, ayrıca sanayi grupları içerisinde bir araya gelmiş olan küçük ve orta ölçekli firmalara borçludur. İtalya bu yönüyle G8 adı verilen sanayileşmiş ülkeler grubuna da dahildir.
İtalya'nın ekonomisinde, özellikle imalat sektörünün çok güçlü olduğunu söyleyebiliriz. Son otuz yıldır bu sektörde Avrupa’nın 2., dünyanın ise 6. büyük üreticisi konumundadır. Ana sanayiler arasında otomotiv, gemi yapımı, kimyasallar, mobilya, giyim ve tekstil, deri eşya ve ayakkabı, gıda prosesi, seramik ürünler, parçalar ve makineleri sayılabilir. Bugün İtalya’da 200’den fazla sanayi bölgesi mevcuttur.
Türkiye ve İtalya; Akdeniz Havzası’nda ortak çıkarları bulunan, ortak tarih ve değerleri paylaşan iki bölgesel güçtür. İtalya, aynı zamanda Türkiye’nin en önemli ticaret ortaklarından biridir.
Türkiye’nin İtalya’ya ihracatı 2022 yılında önceki yıla göre %8 oranında artış kaydetmiş ve 12,4 milyar dolarla tarihin en yüksek seviyesine ulaşmıştır. Aynı dönemde Türkiye’nin İtalya’dan ithalatı da rekor düzeye ulaşmış ve önceki seneye göre %21,8 seviyesinde artarak 14,1 milyar dolara ulaşmıştır. Görüldüğü üzere, ikili ticaret hacmi 26,5 milyar dolarla zirveye ulaşmıştır.
2023 yılının Ocak-Eylül döneminde ise, Türkiye’nin İtalya’ya ihracatı önceki yıla göre hız keserken, ithalatındaki artış eğilimi sürmüştür. Söz konusu dönemde Türkiye’nin İtalya’ya ihracatı %1,7 gerileyerek yaklaşık 9,2 milyar dolara düşerken, Türkiye’nin İtalya’dan ithalatı ise %5,4 artış kaydederek 10,9 milyar dolar olmuştur.
Bu sayısal verileri paylaşmışken, İtalya ile ticaretimize konu olan ürün yelpazesinden de bahsetmek iyi olur. İhraç edilen başlıca ürünler; otomotiv ana ve yan sanayii ürünleri, tekstil, demir-çelik ve yan ürünleridir. İthal edilen başlıca ürünler ise, makine ve cihazlar, ulaşım araçları, metaller ve kimyasallardır. 
Merkez Bankası verilerine göre, 2002-2022 arasındaki yirmi yıllık dönemde İtalya sermayeli firmalar tarafından ülkemize gerçekleştirilen doğrudan yatırımların toplamı 4 milyar 989 milyon dolar tutarındadır. Aynı dönemde Türk sermayeli firmaların İtalya’ya gerçekleştirdiği doğrudan yatırımların toplamı ise 560 milyon dolar seviyesinde olmuştur.
Ülkemizde 1.500’ü aşkın İtalyan sermayeli şirket faaliyet göstermektedir. Türkiye’deki İtalyan firmaların sanayi sektöründe ağırlıklı olarak gıda, hazır giyim, kimyasal ürünler, elektrik-elektronik, makine imalatı, mobilya, demir-çelik, otomotivde; hizmet sektöründe ise ticaret, turizm, haberleşme, bankacılık ve yatırım finansmanı üzerine yoğunlaştıkları görülmektedir.
Türkiye’de kayıtlı şirketlerin İtalya’da 50’den fazla ortaklık veya iştiraki bulunmaktadır. Özellikle Kuzey İtalya’da Türk vatandaşlarına ait çok sayıda işletme faaliyet göstermektedir. Bununla birlikte, söz konusu işletmeler, diğer Avrupa ülkelerindeki işletmelere kıyasla daha küçük ölçekli yapıdadır.

Değerli misafirler, kıymetli MÜSİAD’lılar,
Üzerinde durduğumuz bilgiler, daha çok ülke çapında bilgilerdir. Bir de işin, güzel Bursa’mızı ilgilendiren kısmı bulunmaktadır. Müsaadenizle kısaca ona da değinmek isabetli olur diye düşünüyorum:
Türkiye ekonomisinin lokomotif şehirleri arasında bulunan Bursa ile İtalya arasındaki ticari ilişkiler aslında epeyce köklüdür. Biz bu vesileyle, inşallah ilerleyen dönemlerde bu ticaret hacmini artırmaya gayret göstereceğiz. 
Bugünkü verilere bakıldığında, Bursa’dan İtalya’ya ihracat yapan 511 firma olduğunu görebilmekteyiz. Aynı şekilde, Bursa şehrimizde İtalyan sermayeli 38 firmanın faaliyet gösterdiğini biliyoruz… Yıl bazında incelediğimizde ise, Bursa’dan İtalya’ya gerçekleştirilen ihracatın 2021 yılında 122 milyon dolar olduğunu görüyoruz. 396 milyon dolar hacme sahip İstanbul’un hemen ardından geldiğini düşündüğümüzde, bu miktar aslında hiç de hafife alınacak bir miktar değildir…
Kıymetli misafirler,
Bölgemizdeki iki ticari ve ekonomik güç olan İtalya ile Türkiye, iş birliği faaliyetlerini artırdıkça, her iki ülke için de büyük ekonomik kazanımlar ortaya çıkacaktır.
Ülkemizin ve Bursa şehrimizin, İtalya ile olan ticari temaslarının ilerleyen dönemlerde çok daha fazla artacağını, daha iyi seviyelere geleceğine inanıyoruz. Bu konuda, İtalya'da bulunan MÜSİAD Temsilciliğimiz vasıtasıyla da ticari diplomasiyi en üst seviyelere çıkarma yönünde çabalarımız her zaman olacaktır.
Değerli dostlar,
Sözlerimi burada tamamlarken, yapılan bu toplantımızın iki ülke için de hayırlara vesile olmasını diliyorum. Bir kez daha Sayın Büyükelçiye ve sizlere teşriflerinizden dolayı teşekkür ediyorum. 
Hepinizi en içten duygularımla selamlıyorum… 
Allah’a emanet olun.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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