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Sayın Bakan Yardımcım,
Kıymetli Bürokratlarım,
Saygıdeğer misafirler,

Türkiye’de Vergi Reformu İhtiyacı ve Vergide Sadelik Panelimize hoş geldiniz, safalar getirdiniz. Hepinizi saygıyla selamlıyorum.
Malumunuz olduğu üzere; Anayasanın Vergi Ödevi başlıklı 73. Maddesinde “Herkes, kamu giderlerini karşılamak üzere, mali gücüne göre, vergi ödemekle yükümlüdür. 
Vergi yükünün adaletli ve dengeli dağılımı, maliye politikasının sosyal amacıdır.” hükmü yer almaktadır.
Buna göre, vergilemede temel kriter, herkesin mali gücüne göre vergi ödemesi, vergi yükünün adaletli ve dengeli dağılımı ve sosyal dengeyi sağlayıcı özelliğinin göz önünde bulundurulmasıdır.
Ülkemizin son yıllarda kat ettiği büyük gelişim ve ekonomi yönetiminin söz konusu gelişime yönelik katkıları, her anlamda takdire şayandır. 
Ülkemizin her anlamda ve alanda ilerlemesine katkı vermek niyetindeki MÜSİAD ve bünyesindeki iş adamları, bu gelişmenin ve ilerlemenin devam etmesini arzulamaktadırlar.
Bundan sonra ise önemli olan mali disiplinin gelecekte de devam ettirilebilmesidir. Zira gelecekte güçlü bir ekonomiye sahip olabilmek için sağlam bir kamu ekonomisine ihtiyaç vardır.
Mali disiplinin sürdürülebilir olması ise, basiretli para politikaları ile uyumlu maliye politikalarının izlenmesini gerekmektedir. 
Bu bağlamda, bilhassa yeni ekonomi yönetiminin göreve gelmesiyle birlikte gözle görünür bir şekilde artış kaydeden para ve maliye politikaları arasındaki uyum, ekonominin bütün aktörlerini açısından memnuniyet vericidir.
Sağlam bir kamu ekonomisi için bir diğer önemli koşul da, şüphesiz, kamu harcamalarında etkinliğin artırılmasıdır. 
Tasarrufun olmadığı bir ekonomide, sürdürülebilir büyümeden bahsetmek söz konusu olamaz.
Zira refah seviyesinin yükseltilmesinde, sürekli borçlanma temel alınamaz. Dolayısıyla, Türkiye ekonomisinde, tasarruf oranının yükseltilmesi esastır.
Bu bağlamda, maliye politikasının ana gayelerinden biri de, kamu tasarruflarının artırılması olmalıdır. Bu ise, vergiler dışında sağlam ilave gelir kaynakları yaratarak mümkün olacaktır.
Bu kapsamda 17 Temmuz 2023 tarihinde T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının devlet harcamalarının rasyonelleştirilmesine yönelik kamu kurumlarına gönderdiği Genelge, memnuniyet verici olmuştur. 
Zira israf ve verimsizliğe yol açan kamu harcamalarından tasarruf edilerek bu kaynakların gerekli ve verimli harcama alanlarına yönlendirilmesi, sadece bütçe disiplini için değil, aynı zamanda ekonomik gelişme açısından da fayda sağlayacaktır.

Sayın Bakan Yardımcım,
Saygıdeğer misafirler,

Son yıllarda yaşanan ekonomik dalgalanmalar, salgın ve doğal afetler sonrası gerçekleşen transfer ve yatırım harcamaları nedeniyle, kamu bütçesinin önemli bir finansman baskısı altında olduğu aşikârdır. 
Nitekim küresel ölçekte yaşanan olumsuzlukların yanı sıra seçim sürecinin de etkisiyle, bütçe giderlerindeki artış hızlanmıştır. 
Bu nedenle önümüzdeki dönemde kamu maliyesi, her zamankinden daha fazla yoğunlaşmamız gereken bir alan olarak karşımıza çıkmaktadır.
Bu noktada Hazine ve Maliye Bakanımız Sayın Mehmet Şimşek’in vergi kanunlarının gözden geçirildiğini ifade etmesi ve bir vergi reformunun sinyallerini vermesi; hepimizi memnun etmiştir.
Elbette ifade etmemiz gerekir ki; vergi politikasında değişime gidilirken, enflasyon ve gelir dağılımı gibi sosyal hayatı yakından ilgilendiren iki husus dikkate alınarak, vergi adaletini önceleyen ve benimseyen bir vergi politikasının uygulanması da hayati önem taşımaktadır.
Düzenlemeler hayata geçirilmeden önce üretime, istihdama, enflasyona ve özellikle uluslararası rekabet bağlamında ihracata olası etkileri detaylı biçimde analiz edilmelidir.  

Sayın Bakan Yardımcım,
Saygıdeğer misafirler,
Vergiler kimlerden ve ne kadar alınmalıdır? Ödenecek vergi miktarı kişilerin çeşitli kişisel ve mali durumlarına göre nasıl belirlenmelidir? Devletin sağlayacağı kamu hizmetlerinin yükünü vergi olarak kişiler arasında paylaştırırken nasıl bir temel ilke göz önüne alınmalıdır?
Tüm bu soru ve sorunları kapsamlı şekilde ele alacağımız panelimizin hayırlara vesile olmasını temenni ediyor; bu düşünce ve duygularla sözlerime son verirken, kıymetli katılımlarınız için hepinize yeniden teşekkür ediyorum.
Allah’a emanet olunuz.
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