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Sayın Ticaret Bakanım,
Sayın Birleşik Krallık Ticaret Bakanı, 
Sayın DEİK Başkanı,
İş dünyamızın kıymetli temsilcileri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla selamlıyorum.

Değerli komite üyeleri,
MÜSİAD olarak; yaptığımız iş gezileriyle olsun, diplomatik ve ticari temaslarımızla olsun her zaman yeni ticari ilişkiler inşa etmek ve mevcut ilişkilerimizi güçlendirmek için yoğun bir çaba harcıyoruz. 
Bugün de ikili ticari ilişkilerimizde çok önemli yeri olan Türkiye-Birleşik Krallık Ekonomi ve Ticaret Ortak Komitesi Yedinci Dönem toplantısını gerçekleştiriyoruz. MÜSİAD olarak, Yedinci Dönem toplantısı için detaylı bir rapor hazırladık. Raporumuz, bir yandan iki ülke arasındaki ticareti genel hatlarıyla ele alırken, bir yandan da güncel gelişmeleri ve ortaya çıkan sorunların tespitini içermektedir. Ayrıca, ikili ticaretin hacminin artması için hem Türkiye tarafına hem de Birleşik Krallık tarafına düşen rolleri ele almaktadır. Bunun yanı sıra, raporumuzda daha önceki üç Ekonomi ve Ticaret Ortak Komite toplantısının ana hatlarıyla birer özeti ve toplantıların medya yansımaları da yer almaktadır.
Raporumuzda öncelikli gündem maddeleri olarak Serbest Ticaret Anlaşması, doğrudan yabancı yatırımlar ve özellikle Brexit ön plana çıkıyor. 
Bu hazırlık raporuyla amaç, elbette ki bu toplantının sonunda arzulanan olumlu sonuçlara naçizane bir katkı sunmaktır. 

Kıymetli misafirler,
İki ticari ve ekonomik güç olan Birleşik Krallık ile Türkiye, iş birliği faaliyetlerini artırdıkça, her iki ülke için de büyük ekonomik kazanımlar ortaya çıkacaktır.
Ülkemizin çok önemli bir ticaret ortağı olan Birleşik Krallık, Türkiye’nin dış ticaretinde çok önemli bir yere sahiptir. İki ülke arasında ticaret hacmi 2022 yılında 18,9 milyar dolar seviyesinde gerçekleşmiştir. 2023 yılı Ocak-Ekim döneminde ise; Türkiye’nin İngiltere’ye ihracatı %6,6 oranında azalmış ve 10,2 milyar dolara gerilemiştir. Aynı dönemde Türkiye’nin İngiltere’den ithalatı %12,4 artarak 5,4 milyar dolar düzeyine ulaşmıştır.
Merkez Bankası verilerine göre 2002-2022 döneminde İngiltere sermayeli firmalar tarafından ülkemize gerçekleştirilen doğrudan yatırımların toplamı 13 milyar 479 milyon dolar tutarındadır. Aynı dönemde Türk sermayeli firmaların İngiltere’de gerçekleştirdiği doğrudan yatırımların toplamı 3 milyar 605 milyon dolar olmuştur.
Ülkemizin, Birleşik Krallık ile olan ticari temaslarının ilerleyen dönemlerde çok daha fazla artacağını, daha iyi seviyelere geleceğine inanıyoruz. Bu konuda, Birleşik Krallık’ta bulunan MÜSİAD Temsilciliğimiz vasıtasıyla da ticari diplomasiyi en üst seviyelere çıkarma yönünde çabalarımız her zaman olacaktır.

Değerli dostlar,
Sözlerimi burada tamamlarken, yapılan bu toplantının iki ülke için de hayırlara vesile olmasını diliyorum. Hepinizi en içten duygularımla selamlıyorum… 

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı



