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Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
İş dünyamızın kıymetli temsilcileri,
MÜSİAD’ımızın değerli üyeleri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla selamlıyorum… Hoş geldiniz, safalar getirdiniz…
 
Değerli MÜSİAD’lılar,
MÜSİAD; yurtiçi ve yurtdışında 14 bini aşan üyesi ile 60 bin işletmeyi temsil eden ve yaklaşık 2 milyon kişiye istihdam sağlayan, yurtiçinde 85 irtibat noktası bulunan, yurtdışında 95 irtibat noktasıyla 81 ülkede ve toplam 174 noktada hizmet veren, “Yüksek Ahlak Yüksek Teknoloji” prensibiyle durmadan çalışan, ulusal ve uluslararası alanda yoğun “ticaret diplomasisi” faaliyetleri yürüten bir “sivil toplum kuruluşu”dur.
Kurulduğu 1990 yılından bugüne MÜSİAD, hem ülkemizde hem de yurtdışında açtığı şubeler ve temsilcilikler yoluyla çok güçlü ve etkili bir örgütlenme yapısı içine girmiştir. Teşkilatlanma konusunda her daim öncü ve yol gösterici olmuştur.
Çünkü MÜSİAD’ın en önemli varlık sebeplerinden biri güçlü ve kalıcı bir teşkilatlanma yapısı ortaya koymaktır. Yurtiçinde veya yurtdışında olsun, MÜSİAD, üyeleriyle temasını en üst noktaya çıkarmak adına her zaman teşkilatlanmanın gücüne inanmıştır. Ve her zaman da bu şuurla hareket etmiştir. 

Değerli dostlar,
Bugün de, MÜSİAD’ımız adına çok güzel bir açılış yapmanın gururunu yaşıyoruz. Hessen’de yeni ofisimizin açmaktan büyük bir gurur ve mutluluk duyuyoruz. Almanya, bizim açımızdan çok önemli bir ülke elbette… Hem buradaki Türk nüfusunun yoğunluğuyla olsun, hem de ikili ticari ilişkilerimiz dolayısıyla olsun, yıllar içinde Almanya’da epeyce güçlü bir teşkilatlanma yapısı içine girdik. 
Halihazırda, Avrupa genelinde bulunan 26 şube ve temsilciliklerimizden 10 tanesi Almanya’da yer alıyor. Bu çok ciddi bir sayı… Allah’a şükürler olsun, burada görev yapan arkadaşlarımızın katkıları ve çabalarıyla çok güzel işler ortaya çıkıyor. MÜSİAD’a omuz veren, bu dava için çalışan herkesten Allah razı olsun. 

Değerli MÜSİAD’lılar,
Hessen’de açtığımız yeni ofisimizle başlayan bu üç günlük yoğun programımızda, Almanya ve bilhassa Avrupa coğrafyasında koordinasyon ve iletişim kanallarını güçlendirmek adına çok somut birkaç adımla yolumuzu genişletmeyi planlıyoruz. Birkaç cümleyle bu hedeflerimizden bahsetmek istiyorum sizlere…
Bu anlamda, öncelikli hedefimiz, biraz önce de zikrettiğim üzere koordinasyon ve iletişim kanallarımızı derinleştirmek. Avrupa’da bir Genel İdare Kurulu oluşturarak MÜSİAD’ın Avrupa genelindeki tüm şube ve temsilciliklerinin iletişimini güçlendirmek istiyoruz.
Genel İdare Kurulumuz, Avrupa’daki şubelerin ve temsilciliklerin stratejik planlama süreçlerine liderlik edebilir. Bu anlamıyla ortak hedefler belirleme, uzun vadeli stratejiler oluşturma ve bölgesel gelişmeleri takip etme; geçmiş dönemlerde yapılan faaliyetlerin değerlendirilmesi gibi görevleri de üstlenebilir.
Ayrıca, üyeler arasındaki işbirliğini arttıran ve bölgesel kalkınma için stratejik fırsatlar ortaya çıkaran ortak projelerin geliştirilmesine öncülük edebilir. Doğal olarak bu durum, üyeler arasındaki bağın güçlenmesine ve üyelerimizin işbirliği fırsatlarına daha kolay ulaşmasında da hizmet edecektir. 
Bir başka önemli hedef ise, Avrupa’da lobi faaliyetlerini ve ticaret diplomasisini koordine etmek yönünde avantajlar elde etmektir. MÜSİAD’ın Avrupa’da daha etkili bir şekilde temsil edilmesi, aynı zamanda üyelerimizin iş dünyasıyla daha etkin iletişim kurmasına yardımcı olacaktır.
Üyeler arasında eğitim ve bilgi paylaşımını teşvik etmek de yine önemli hedeflerimiz arasındadır. İş dünyasıyla ilgili güncel konularda üyelerimizin bilgi düzeyini sürekli olarak yükseltirsek, mevcut koşullardaki rekabet avantajımız da üst seviyelere yükselecektir.
MÜSİAD, Hz. Mevlana’nın ifadesiyle adeta bir pergel gibidir. Bir ayağı tüm dünyayı dolaşırken, bir ayağı da Anadolu topraklarına sabitlenmiştir. Çünkü bizim referans noktamız her zaman Anadolu coğrafyası olmuştur. Dolayısıyla, MÜSİAD Genel Merkez faaliyetleri ile sıkı bir koordinasyon içinde olmak, önemli bir başlık olarak gündemimizde bulunmaktadır. Sektör Kurullarımızla, Diplomatik İlişkiler ve Teşkilatlanma birimlerinin Genel Merkez ve Yurtdışı Şube Komisyonları ile eşzamanlı toplantılar yapılması, MÜSİAD Genel Merkez’in ana faaliyetleriyle uyumu ve daha iyi koordine etme şansı sunar. Böylece, Genel Merkez’in stratejik hedeflerine daha uyumlu bir çalışma şekli ortaya çıkar.
Bununla alakalı olarak MÜSİAD’ın yıl içinde gerçekleştireceği önemli faaliyetlerin detaylı tanıtımı da hedeflerimiz arasında yer alıyor. Detaylı tanıtım, yurtdışı şube başkanlarını faaliyetlere katılmaya teşvik edebilir. Faaliyetlere katılım, şube başkanlarının MÜSİAD’ın genel vizyonunu ve hedeflerini daha yakından takip etmelerini ve bu planlara uygun yerel stratejiler geliştirme fırsatı sağlar.
İnşallah bu hedefler doğrultusunda yürürken, ülkemiz ve insanımız için bereketli adımlar atma fırsatımız olur. 

***
Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
MÜSİAD bugünlere alınteriyle, inançla, özveriyle, dava aşkıyla ve sabırla geldi. İnşallah gece gündüz daha çok azimle çalışarak, Allah’ın izniyle birlikte geleceği de şekillendireceğiz.
Sözlerimi tamamlarken, MÜSİAD’ımızın bugünlere gelmesinde emeği bulunan kurucu kadromuzdan ailemize yeni katılan üyemize kadar tüm MÜSİAD sevdalılarına teşekkür ediyorum. Aramızdan ayrılanlara Allah’tan rahmet diliyorum.

Değerli dostlar,
Hessen Ofisimizin açılışının MÜSİAD camiası başta olmak üzere, ülkemize ve milletimize hayırlar getirmesini dilerim.
Hepinizi en içten duygularımla selamlıyorum.
Allah’a emanet olun.
 
Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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