108. Dünya Genel İdare Kurulu Toplantısı (16-18 Şubat 2023)

MÜSİAD’ımızın değerli üyeleri, iş dünyamızın kıymetli temsilcileri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Kıymetli basın mensupları,
Hepinizi saygıyla, muhabbetle ve hürmetle selamlıyorum.
MÜSİAD’ımızın 108. Genel İdare Kurulu Toplantısı’na hoş geldiniz, safalar getirdiniz…

Değerli konuklar, kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Bu mübarek Şaban-ı Şerif ayı içerisinde, Ramazan-ı Şerifin kokusunun burnumuzda tütmeye başladığı bu günlerde bizleri güzel şehrimiz Antalya’da buluşturan Allah’a hamdolsun. 
Buradan, Antalya’dan sadece 700 km mesafede, Gazze’de, insanlığın gözleri önünde vahşice bir soykırım uygulanıyor. Binlerce mazlum kardeşimiz şehit ediliyor. Sözlerimin hemen başında terör devleti İsrail’i, suç ortaklarını ve bu vahşi soykırıma destek olan şer odaklarını lanetliyorum.    
Bu vesileyle Gazzeli şehitlerimizi rahmetle anarken İslam alemini, uluslararası kamuoyunu ve küresel örgütleri İsrail’in bu vahşetini durdurmaya davet ediyorum. 
Er veya geç bu işgal ve soykırımın biteceğine, başkenti Kudüs olan Filistin devletinin kurulacağına ve bu barbarca suçları işleyenlerin yargılanacaklarına inanıyorum ve dua ediyorum. 

Değerli konuklar, kıymetli kardeşlerim,
MÜSİAD, 34 yıl boyunca hem ülkemiz hem de insanımız için pek çok faydalı çalışmaya imza attı. MÜSİAD’ın davası her zaman bir medeniyet davası oldu… 
Bizler, Anadolu’dan aldığımız gücü, dünyanın dört bir yanına taşırken ideallerimizden ve köklerimizden hiçbir zaman taviz vermedik. 
Bir ayağımız Anadolu topraklarına sıkı sıkıya bağlıyken, diğer ayağımız dünyanın dört bir yanında; erdem, yüksek ahlak ve güven temelinde yükselen bir iş dünyası tasavvuruyla her vakit yolculuğunu sürdürdü. 
MÜSİAD, sürdürdüğü bu önemli medeniyet davasında daima haklının, emek verenin, çaba gösterenin yanında olmuştur. Bugün Anadolu’nun ve hatta dünyanın dört bir yanına ulaşan bu medeniyet davasını bizler Allah’ın izniyle daha da yukarılara taşımaya devam edeceğiz.
Bunun için de özellikle çalışmalarımıza ve yıl boyu sürdürdüğümüz etki gücü yüksek, kapsamlı etkinliklerimize devam edeceğiz.

Değerli MÜSİAD Ailesi, 
Bu kapsamda sizlere, öncelikli olarak önümüzdeki günlerde yapacağımız başlıca etkinliklerimizden ana hatlarıyla söz etmek istiyorum: 
* Önümüzdeki günlerde, en önemli organizasyonlarımızın başında gelen IBF Uluslararası İş Forumu’nu gerçekleştireceğiz. Bildiğiniz gibi, 1995 yılından bugüne istikrarlı bir şekilde yapılan IBF toplantılarımız; her yıl bir araya gelen çok sayıda iş insanının buluşma noktası haline gelmiş uluslararası bir organizasyondur. 
IBF, aynı zamanda MÜSİAD tarafından kurulan uluslararası bir platformdur. Müslüman iş adamları arasında “global bir iş ağı” kurma fikrinden yola çıkan bu platform, bugün toplam 25 ülkeden 42 iş insanı derneğini bir araya getirmektedir. 
Bu yılki IBF Zirvemiz, 3-11 Mart 2024 tarihleri arasında Suudi Arabistan’da düzenlenecek. Riyad, Cidde, Mekke ve Medine’de gerçekleştirilecek olan etkinliklerde Ekonomik Forum Zirvesi, B2B görüşmeler, fuar ve ticaret odaları ile buluşmalar gerçekleştirilecek. Zirvemiz kapsamında Türkiye’den 300 civarında işadamının katılımı sağlanacaktır. 
* Bugüne dek 17 kez düzenlediğimi “Türkiye Ekonomi Basını Ödülleri” ile ve toplam 6 kez düzenlediğimiz “Bilim ve Teknoloji Ödülleri”ni bildiğiniz gibi “Türkiye’nin Gücü Ödülleri” çatısı altında birleştirdik. İş dünyasından temsilcilerin, akademisyen, siyasetçi, sanatçı ve basın mensuplarının katılımı ile yapacağımız ödül törenimizde ulusal çapta 9 ayrı kategoride ödül vereceğiz. 
2022 yılında, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın katılımlarıyla ilkini düzenlediğimiz “Türkiye’nin Gücü Ödülleri”, bu yıl da 9 Mayıs 2024 tarihinde Atatürk Kültür Merkezi’nde yapılacak. 
* MÜSİAD’ımızın en önemli faaliyetlerinden biri olan ve iki yılda bir düzenlenen MÜSİAD EXPO Fuarı, yine bu yıl içinde yapacağımız en kapsamlı etkinliklerin başında geliyor. Ülkemizin ve iş dünyamızın global pazarlardaki etkinliğinin arttırılması amacıyla düzenlediğimiz fuarımız, her geçen yıl giderek artan katılımcı sayısı ve sektör çeşitliliğiyle iş ve siyaset dünyasının önde gelen isimlerini bir araya getiriyor. 
1990 yılından bugüne, yaptığımız faaliyet ve etkinliklerle her sene, bir önceki yılın üstünde bir performans sergilemek hedefiyle çok çalışıyoruz. 

Değerli MÜSİAD Ailesi,
Bizler, iş insanları ve ticaret erbabı olarak helal kazancın yanında ülkemizi ekonomik olarak daha yukarılara taşımanın sevdasıyla çalışıyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın işaret ettiği “Türkiye Yüzyılı” hedefiyle çalışmalarımızı 2024 yılında da hız kesmeden sürdüreceğiz inşallah.
2022 yılında %5,6’yla G-20’nin en çok büyüyen 3’üncü ülkesi olma başarısı gösteren Türkiye, 2023 yılına da bu motivasyonla girmişti. Nitekim Ocak ayında yıllık bazda ihracatta %10,3, sanayi üretiminde %4,5, perakende satışlarda %33,9, toplam ciroda ise %94 düzeyinde artış kaydedilmiş; işsizlik oranı da %9,7 seviyesine gerilemişti.
Ancak, yılın hemen başlarında yaşadığımız asrın felaketi ile birlikte büyük bir kriz ortamı ile baş başa kaldık. 6 Şubat’ta Kahramanmaraş merkezli gerçekleşen iki büyük deprem büyük bir can kaybına yol açtığı gibi, Doğu bölgesindeki 11 ilimizde ekonomik faaliyetleri tümüyle kesintiye uğrattı.
Fakat, Allah’a şükürler olsun, “asrın felaketi” olarak nitelendirilen bu depremlere karşın, yılın ilk çeyreğinde %4 büyüyerek büyük bir direnç gösteren Türkiye ekonomisi, yılın ikinci çeyreğinde de bu performansını sürdürmüş ve %3,9 oranında büyüyerek küresel ekonomi içerisinde pozitif yönde ilerlemiştir. 
Nihayet yılın üçüncü çeyreğinde %5,9 oranında büyüyen Türkiye ekonomisi, bu dönemde de G-20’nin en çok büyüyen 2’nci ülkesi olmayı başarmıştır.
Öte yandan öncü ekonomilerle birlikte ülkemizin de enflasyon sorunuyla yüzleştiği ve parasal sıkılaşma sürecinde olduğu böyle bir dönemde, Türkiye ekonomisinin büyüme hızının artması takdir edilmesi gereken bir gelişmedir. Nihayetinde fiyat artışlarının da 2024 yılının özellikle ikinci yarısı itibariyle çok daha makul düzeylere gerileyeceği tahmin edilmektedir.
2023 yılı dış ticarette de olumlu izler bırakarak geride kalmıştır. 255,8 milyar dolarlık rekor seviyeye ulaşan yıllık ihracat hacminin yanı sıra, ithalattaki azalışla birlikte önceki yıla göre %3,2 oranında daralan dış ticaret açığı da olumlu bir görünüm arz etmiştir. Önceki yıla göre %8 oranında azalarak 45,2 milyar dolar seviyesine gerileyen cari işlemler açığı da 2023 yılına ilişkin bir diğer sevindirici gelişme olmuştur.
Özetle 2023 yılı; makro-finansal dengelenme adına, Türkiye ekonomisi için önemli ve başarılı bir başlangıç yılı olmuştur. Dengelenme sürecinin devam edeceği 2024 yılıyla birlikte Türkiye ekonomisi; enflasyonu kalıcı bir şekilde düşürme, kurda istikrarı sağlama, kamu mali dengeleri ve dış ticarette sürdürülebilirliğe ulaşma hedeflerine adım adım yaklaşmayı sürdürecektir.
İhracat bayrağını 200’den fazla ülkeye ulaştıran, ekonomiden altyapı ve şehirleşmeye, eğitimden sağlığa kadar birçok sahada oldukça büyük atılımlar yapan ülkemizin, bu başarısını önümüzde dönemde de sürdüreceğine ve “Türkiye Yüzyılı”nda dünyanın en büyük 10 ekonomisi arasına gireceğine olan inancımız tamdır.

Değerli MÜSİAD Ailesi, kıymetli basın mensupları,
MÜSİAD, bir öze dönüşün ve köklerini arama isteğinin bir neticesidir. MÜSİAD’ın kuruluşu, Medine Pazarı anlayışının bu topraklarda filizlenmesi ve kök salmasıdır.
Bizler MÜSİAD olarak birlikte çalışmanın, helal kazancın ve “biz” anlayışı ile birlikte kazanmanın felsefesi ile yolumuza devam ediyoruz. Çünkü MÜSİAD demek; ülke ve halkın menfaatini her zaman ve her şartta ön planda tutmak demektir.
MÜSİAD demek; Türkiye’nin güçlü bir ülke olarak dünyada yerini alması için çalışmak ve mücadele etmek demektir. Çünkü MÜSİAD demek; bir olmak, birlik olmak ve beraber olmak demektir. Çabalarıyla, emekleriyle ve alın teriyle MÜSİAD’ımıza katkıda bulunan; ülkemizin ekonomisine katma değer sağlayan tüm iş insanlarını saygı ve hürmetle selamlıyorum…
Allah’a emanet olunuz.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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