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Saygıdeğer misafirler,
Değerli diplomatik misyon temsilcileri, 
İftar programımıza hepiniz hoş geldiniz, safalar getirdiniz.
Bu güzel Ramazan akşamında, bu anlamlı iftar vesilesiyle şehirlerin sultanı İstanbul’umuzda bir arada olduğumuz için çok mutlu olduğumu belirtmek isterim. Ramazan ayı inşallah hayrı ve bereketiyle hepimize, ailelerimize ve tüm insanlığa huzur, barış ve sıhhat getirir.

Kıymetli misafirler,
Sözlerimin hemen başında Rusya’daki terör saldırılarını şiddetle kınıyorum. Terör terördür, ayrım gözetmeksizin terörün her türünün karşısında durulmalı ve terörle hep birlikte mücadele etmeliyiz. 
Birçok terör örgütü ile eş zamanlı olarak mücadele eden ve binlerce insanını teröre kurban veren bir ülkenin vatandaşı olarak menfur terör saldırılarının yeniden yaşanmaması için en üst seviyede ve sürekli iş birliği yapılması kanaatindeyiz.
Yine sözlerimin hemen başında Gazze’de yaşanan soykırımı bir kez daha lanetliyorum ve Filistinlilere yönelik işgal ve ayrımcılık politikalarını ve insan hakları ihlallerini şiddetle reddediyorum. Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi’nin Gazze’de derhal ateşkes ilan edilmesi ve tüm rehinelerin serbest bırakılmasını öngören son kararını geç kalmış bir umut ışığı olarak değerlendiriyoruz.  
Uluslararası hukuk ve insani boyutlar açısından baktığımızda; özellikle sivillerin korunmasına ilişkin maddeleri içeren “Dördüncü Cenevre Sözleşmesi” kapsamında İsrail’in Gazze’de insanlık suçu işlemeye devam ettiğinin görüyoruz.
Sivil halka yönelik sürekli olarak düzenlenen hava saldırılarıyla, yerleşim bölgelerinin tahrip edilmesi; etnik temizlik ve zorla tahliye gibi suçlar uluslararası camianın gözleri önünde alenen işleniyor. 
Uluslararası hukukun açıkça ihlal edildiği bu sorun, yine uluslararası toplumun baskısı ile çözülecektir. Bizler, ülke olarak diplomatik anlamda yoğun bir çaba içerisindeyiz. Küresel vicdanı harekete geçirme ve hâkim kılmak adına elimizden gelen çabayı gösteriyoruz. 
Ayrıca bildiğiniz gibi Gazze’deki insani dram her geçen gün derinleşmektedir. Bizler de MÜSİAD olarak Filistinli kardeşlerimize yönelik özel insani yardım kampanyaları düzenliyoruz ve bu konuda çalışmalarımıza kararlılıkla devam edeceğiz.   

Saygıdeğer konuklar,
Hepimizin bildiği gibi, yemekte bir araya gelmek, sofrada buluşmak ve sohbet etmek dünyanın hemen her kültüründe bulunur. 
Sofra kültürü; dünyanın neresine giderseniz gidin, insanları buluşturan ve uzlaştıran bir özelliğe sahiptir. Bugün dünyanın çok farklı yerlerinden gelip de bir masa etrafında buluştuğumuzda, biliriz ki, birbirimizi dinlemek ve anlamak üzere bir araya gelmişizdir.
Bu köklü ve güçlü gelenek sayesinde; aileler bir araya gelir ve hasret giderir, dostluklar pekiştirilir ve arkadaşlar dertleşir, meseleler çözülerek küsler barıştırılır; yeni projeler ilk kez yemeklerde konuşulur ve yeni ortaklıklar için anlaşmalar yapılır.
Her kültürde olduğu gibi, biz Müslümanlar için de yemekte bir araya gelmek çok anlamlı bir gelenektir. Üstelik bu buluşma, Ramazan ayında olduğu zaman çok daha anlamlı hale gelir bizler için... 
Çünkü Ramazan ayının en önemli özelliği birleştirici ve barıştırıcı olmasıdır. Ramazan ayında yoksullar ve yetimler gözetilir, aç olanlar doyurulur, ihtiyaç sahiplerinin ihtiyaçları giderilir… Küsler bir araya getirilir, barıştırılır… Çünkü Ramazan’da kimse birbirine dargın kalmaz. 
Biz Müslümanlar için de iftar masalarında bir araya gelmenin anlamı çok büyüktür. Bir araya geldiğimiz bu toplantıların, hayırlara vesile olması, bizler için güzel işlere dönüşmesi ise hepimizin en samimi dileğidir.

Değerli misafirler,
Peygamber Efendimiz Hazreti Muhammed (s.a.v) “İnsanların en hayırlısı insanlara faydalı olandır…” buyurmuştur.
Bizler de onun yol göstericiliğinde; faydasız işlerden kaçınmalı, insanlığa yarar sağlayacak şekilde, güzel işler için alın teri dökmeliyiz. Bunu yaparken de her daim umut veren, umut aşılayan, karamsarlığa kapılmayan bir anlayışa sahip olmalıyız…
Son dönemde, çeşitli olumsuzlara rağmen ekonomimizdeki yükseliş eğilimi hepimize büyük bir umut aşılamaktadır.
2023 yılının son çeyreğinde %4 oranında büyüyen Türkiye ekonomisi, geçtiğimiz yılın tamamında ise %4,5 oranında büyümeyi başarmıştır. Böylece millî ekonomimiz pozitif büyüme eğilimini üst üste 14’üncü çeyreğe taşıyarak, “Türkiye Yüzyılı” iddiasını sürdürmeye devam etmektedir.
Küresel ekonomideki yavaşlama eğilimine rağmen Türkiye ekonomisinin göstermiş olduğu bu performans, takdire şayan bir gelişmedir. Bu ay sonunda yapılacak olan yerel seçimlerin ardından, inşallah ekonomimizdeki dinamizmin daha da artacağını öngörüyoruz.
Sivil bir ticari diplomasi aktörü hüviyetiyle faaliyetler icra eden MÜSİAD olarak bizler; ülke ekonomimizin üretim, ihracat ve istihdam odaklı büyüme sürecinin devam edeceğine olan inancımızı yinelemek istiyorum.
Bildiğiniz gibi, ülkemiz küresel anlamda en yaygın diplomatik ağa sahip ülkeler arasında üçüncü sırada bulunuyor. Bizler de MÜSİAD olarak aramızdaki iş birliğini geliştirmek, ticari ilişkilerimizi daha yukarıya taşımak için ticari diplomasi faaliyetlerimizi yoğun bir şekilde sürdürüyoruz. Bu çerçevede uluslararası iş forumları, fuarlar ve iş gezileri düzenliyoruz. 
Bir istikrar adası olan Türkiye, enerji kaynaklarına yakınlığı, stratejik ticaret yollarının kavşağında olması ve güçlü lojistik üsleriyle her geçen gün cazibe merkezi olma özelliğini artırmaktadır. Sizlerin de destekleriyle önümüzdeki yıllarda ticari ilişkilerimizi çok daha iyi bir noktaya taşıyacağımıza inanıyoruz.  

Değerli misafirler, 
Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
İçinde bulunduğumuz Ramazan ayının; hayrın çoğalmasına vesile olmasını ve kalplerimizdeki iyilikleri arttırmasını Allah’tan dilerim…
Bu rahmet ve bereket mevsiminin savaşların sona ermesi ve özellikle bölgemizde kalıcı barışın tesisine vesile olmasını Rabbimizden niyaz ediyorum. 
Katılımınız için çok teşekkür ediyor ve hepinizi saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Allah’a emanet olunuz.
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