ULUSLARARASI MÜTEAHHİTLİK VE FİNANS ZİRVESİ

Zirvedeki ana hedefimiz, uluslararası müteahhitlik alanında başarıya ulaşabilmek için gerekli olan dört ana oyuncuyu bir araya getirmektir. Bu dört ana oyuncunun dikkatli bir şekilde bir araya gelmesi, başarılı projelerin gerçekleştirilmesinde kilit bir rol oynamaktadır. Bu dört ana oyuncu şunlardır:

Uluslararası projeleri hayata geçirebilecek şirketler veya şirket konsorsiyumları.
Uluslararası karşılığı olan ve özellikle devlet garantisi verilebilen projeleri Türk firmalarına sağlayacak olan veya Türk firmalarını bu projelere davet edecek olan Türkiye'deki diplomatik misyon temsilcileri, yani büyükelçilikler veya konsolosluklar.
Bu projelerin finansmanında destek sağlayacak uluslararası yatırım bankaları ve fonları.
Belirli büyüklükteki projelerin tek bir firmanın tek başına yapması teknik veya kapasite olarak zor olabilir. Bu durumlar için konsorsiyumlar oluşturulur. Bu konsorsiyumların oluşturulma süreçleri, doğru sözleşmelerle ve uluslararası karşılığı olan sözleşmelerle yürütülmelidir ve bu süreçleri yönetecek hukuk danışmanlık ve proje danışmanlık firmalarıyla işbirliği yapılmalıdır.
Zirvede, bu dört ana unsuru bir araya getirerek, uluslararası müteahhitlik alanında başarılı olma yolunda önemli adımlar atmayı planlıyoruz.
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