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MÜSİAD’ımızın çok kıymetli üyeleri, 
İş dünyamızın temsilcileri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla, hürmet ve muhabbetle selamlıyorum.

Bir araya geldiğimiz Genel İdare Kurulu toplantımızda, inşallah ülkemiz ve milletimiz için verimli, hayırlara vesile olacak sonuçlar elde etmemizi Yüce Allah’tan diliyorum… 
34 yılı aşkın süredir durmadan çalışan ve üreten MÜSİAD, ülkemiz için olduğu kadar aynı zamanda tüm dünya için de önemli bir sivil toplum kuruluşudur. MÜSİAD kurulduğu günden bugüne, insanların ekonomik refahı, huzuru için cansiperane çalıştı, çabaladı. 
Yurdumuzun her ilinde açtığı şube ve temsilciliklerinin ötesinde dünyanın dört bir yanında helal kazancın ve ekonomik bağımsızlığın bayraktarlığını üstlendi. Böylece hem ülkemizin hem de MÜSİAD davasının insanların gönlüne taht kurması adına özveriyle emek verdi.
Bizler de, MÜSİAD’ımıza Genel Başkan olarak hizmet edişimizin üçüncü yılını geride bıraktık. Bu üç yıl boyunca üyelerimizin ve ülkemizin ekonomik gücünü artırma hedefi doğrultusunda yürüttüğümüz çalışmalar, Türkiye’nin ulusal ve uluslararası arenada daha güçlü bir şekilde temsil edilmesini sağlamaya yönelik oldu.
İş dünyasında güvenin ve işbirliğinin artmasına katkıda bulunarak, MÜSİAD’ın etkisini genişletme konusunda hem yurtiçinde hem de yurtdışında ciddi bir yol katettik.
Milletimizin acı gününde de sevinçli gününde de MÜSİAD olarak var olduk, var olmayı sürdüreceğiz inşallah.
Birlikte görev yaptığımız arkadaşlarımızın gayretleri sayesinde; yurt içinde 84, yurt dışında ise 100’den fazla temsiliyet noktasına çıkardığımız MÜSİAD’ımız, her daim güçlü Türkiye için söz sahibi olmaya devam edecek. İnşallah 35’inci yılımızda da, aynı dava aşkıyla, aynı sevdayla üzerimize düşeni yerine getireceğiz. 
Üçüncü yılımızı geride bırakırken, ortaya koyduğumuz gayret ve gece gündüz demeden var olan çalışma azminiz için tüm MÜSİAD sevdalılarına ve tüm çalışma arkadaşlarımıza bir kez daha teşekkür ediyorum. Rabbim birliğimizi ve dirliğimizi daim kılsın. 

Değerli MÜSİAD Ailesi,
Hepimizin bildiği gibi MÜSİAD, her zaman verimli ve öncü çalışmalara imza atmıştır. MÜSİAD Ailesi, her gün bir önceki günden daha fazla çalışan, daha fazla değer üreten ve ülkemiz için katma değer sağlayan bir bakışa sahiptir. İşte bu yüzden de MÜSİAD, ülkemizdeki en verimli ve en çalışkan iş dünyası kuruluşudur.
MÜSİAD her zaman için birliğin ve beraberliğin adeta kalesi olmuştur. Bir ve beraber olmak, güçlü olmanın en önemli anahtarıdır. Bizler de MÜSİAD Ailesi olarak her fırsatta vurgu yaptığımız birlik ve beraberlik duygumuzu güçlendirmeye devam edeceğiz. Bir ve beraberiz.
Biz bu noktada, inancımızla birbirimize kenetlenmiş durumdayız. Bizleri birbirimize bağlayan bu din kardeşliği sayesinde birçok meselenin de üstesinden gelme kudretine sahip oluyoruz.
Yüce Mevla, Enfâl Suresi’nin 46. ayetinde bizlere şöyle buyuruyor: 
“Allah’a ve Resulü’ne itaat edin. Birbirinizle çekişmeyin; yoksa korkuya kapılırsınız ve kuvvetiniz elden gider. O halde zorluklara sabredin; çünkü Allah sabredenlerle beraberdir.”
Tüm farklılıklarımıza rağmen bizleri bir arada tutan en büyük gücümüz yüce dinimiz İslamiyettir. Bizler din kardeşliğimizle bir arada durmalı ve din kardeşliğimizi her daim aklımızda tutmalıyız. Bizi bir ve beraber tutacak en büyük motivasyonumuz bu olmalıdır. 

Değerli MÜSİAD’lılar,
Genel İdare Kurulumuzla birlikte, bir yandan MÜSİAD’ın kat ettiği mesafeyi ve vizyonumuzu konuşacağız, bir yandan da ülkemizin geleceği adına daha fazla neler yapabiliriz, bunlar üzerine fikirlerimizi ortaya koyup istişare yapacağız. Bu iki gün bizler için çok verimli geçecek inşaallah. 
Yerli ve milli bir vizyona sahip olan MÜSİAD’lılar, ülkemiz ve milletimiz için katma değer üretme sevdası ile, hükümetimizin “Türkiye Yüzyılı” vizyonuna katkı sunma çabası içinde olacaklardır. Bu noktada, geçtiğimiz günlerde açıklanan Orta Vadeli Programımızın da “Türkiye Yüzyılı” vizyonumuza ekonomik anlamda katkı sunacağına inanıyoruz.
Yeri gelmişken bir kez daha vurgulamak isterim: Bizler, Türkiye’nin büyük potansiyelin farkında olmalıyız. MÜSİAD’ımızın potansiyelinin farkında olmalıyız… 35’inci yılımıza doğru ilerlerken kendimizin ve gücümüzün farkında olmalıyız.
Ticari faaliyette bulunduğumuz birçok alanda akılcı stratejiler üretmeli ve aldığımız kararları teknolojinin yol göstericiliğinde hayata geçirmeliyiz. Çevreye duyarlı, kaynakları verimli şekilde kullanan, katma değer üreten, sürdürülebilir, gençlerin ve kadınların üretime katılımını önemseyen bir bakışla katma değerli ürün ve üretim politikalarımızı sürekli şekilde geliştirmeliyiz.
Bu noktada bilhassa “katma değerli üretime” değinmek gerektiğini düşünüyorum.
Katma değer meselesi, bizim ekonomik büyümede kullandığımız anahtar ifadelerden biridir. Ürünlerimizin katma değeri arttıkça, hem süreç boyunca kazanımlar artacak hem de ülke ekonomisine muazzam bir katkı sağlanacaktır. Dolayısıyla, katma değerli üretim, faaliyet içinde olduğumuz hemen tüm alanlarda önemli bir yerde durmaktadır.
Teknolojinin, dijitalleşmenin ve inovasyonun deneyimle birleştiği birçok alanda katma değerli üretim ekonomik büyümeyi ve istihdamı artırarak teknoloji ve yenilikleri teşvik eder, rekabet avantajı sağlar, ihracat potansiyelini yükseltir, sürdürülebilirliği destekler, tüketici memnuniyetini artırır ve yerel ekonomilerin güçlenmesine katkıda bulunur.
Bizler, 35’inci yaşının arefesinde büyük ve güçlü bir uluslararası sivil toplum örgütü olarak gücümüzün ve potansiyelimizin her zaman farkında olmalı, adımlarımızı bu farkındalık içinde atmalıyız. 
Çünkü bizleri bir arada ve güçlü tutacak olan şey, öncelikle kendi gücümüzün farkında olmaktır.

Değerli MÜSİAD Ailesi,
Sözlerimi bitirirken, Genel İdare Kurulumuzun hayırlara vesile olmasını diliyorum. Katılımınız için çok teşekkür ediyor ve hepinizi saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Allah’a emanet olunuz.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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