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Sayın Bakanım,
Değerli …..

İş dünyamızın kıymetli temsilcileri,
MÜSİAD’ımızın değerli üyeleri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla selamlıyorum… 

Genç MÜSİAD’ımızın düzenlediği Altın Konteyner İhracat Ödülleri Törenimize hoş geldiniz, safalar getirdiniz…
Her yıl bir öncekinden daha fazla coşku ve daha fazla katılıma mazhar olan bu önemli yarışmamızın bu yıl dördüncüsünü gerçekleştiriyoruz. Yıldan yıla artan bir teveccühle devam etmesini istediğimiz bu güzel ödül, inşallah çok uzun yıllar genç girişimcilerimizi, dış ticaretle uğraşan firmalarımızı ödüllendirmeye devam edecektir. 
Azmi ve kararlılığıyla “küresel ticarette ben de varım” diyen genç girişimcilerimiz ve ihracatçılarımız, bugün Türkiye’nin dört bir tarafından dünyanın birçok yerine ihracat yapıyorlar. 
Bu yıl Altın Konteyner’e katılan gençlerimiz 2023 yılında toplamda 66 ülkeye ihracat yapmışlar ve bu bizim için gerçekten gurur verici bir tablo. Allah’ın izniyle bu sayının ilerleyen dönemlerde katlanarak artması en büyük temennimizdir.

Kıymetli misafirler,
MÜSİAD’ın en güçlü yanlarından biri de, kurulduğu ilk günden itibaren genç girişimcilerimize verdiği büyük destektir. Girişimcilik ekosistemine, ticarete, iş dünyasına girmeyi; ülkemiz ve milletimiz için faydalı ve katma değeri yüksek çalışmalara imza atmayı, doğru yoldan ve helal kazançtan ayrılmamayı prensip edinmiş gençler yetiştirmek… 
Bizler, gençlerimize her türlü desteği verme noktasında elimizden gelen gayreti gösteriyoruz.
Genç MÜSİAD 2002 yılında kurulduğu tarihten bugüne; inançlı, erdemli, liyakatli, kararlı ve heyecanlı gençleri bünyesine topladı. Gençlerimiz, bu çatı altında çok kısa sürede önemli organizasyonlara ve çalışmalara imza attı.
Genç MÜSİAD’ımızın yaptığı çok sayıda çalışmadan yalnızca birkaçına kısaca değinmek isterim…
Bunların en önemlilerinden olan “Altın Konteyner İhracat Ödülleri”, ülkemiz ekonomisine ihracat yaparak katkı sunan gençlerin sayısını artırmak ve gençlerimizi ihracata daha fazla teşvik etmek amacıyla ödüllendiren programımızdır.
İki yılda bir düzenlenen “Uluslararası Genç İş Adamları Kongresi” (UGİK), gençlere, üniversite öğrencilerine ve girişimcilere yol göstermenin yanında, yerli ve yabancı akademisyen ve iş insanlarının tecrübelerini paylaştığı Türkiye’deki en önemli organizasyonlardan biri olma vasfını sürdürüyor.
“Genç Ticaret Elçileri Projesi”, genç girişimcilerin ve iş insanlarının ticari yeteneklerini geliştirmeyi, iş bağlantıları kurmalarını sağlamayı ve uluslararası ticaret konusunda farkındalık oluşturmayı hedefleyen bir girişim. Bu proje kapsamında gençler, eğitim programları, seminerler, staj imkânları ve uluslararası iş gezileri gibi etkinliklere katılarak deneyim kazanıyorlar.
3T programımız olan “Tanı - Tanıştır - Ticaret Yap” ile katılım sağlayan Genç MÜSİAD üyeleri bu sayede birbirleri ile tanışıp ticaret yapmanın ilk adımını da atıyorlar.
Benzer şekilde “Young Business Academy” programı, genç girişimcilere ve iş insanlarına yönelik bir eğitim ve mentorluk platformudur. Çeşitli seminerler, atölye çalışmaları ve interaktif eğitimlerle desteklenen bu program, katılımcıların iş dünyasında ihtiyaç duyduğu beceri ve bilgileri edinmelerini amaçlıyor. 
Genç MÜSİAD’ımız, 4.500’den fazla üyesiyle, yurtiçinde 60, yurtdışında 37 temsilcisiyle ülke ekonomisine, sosyo-kültürel yapısına faydalı olabilme gayretiyle ülke gençleri için faaliyet göstermeye büyük bir çabayla ve azimle devam ediyor.
Bu anlamıyla Genç MÜSİAD’ımız, işbirliğinin yanı sıra güç ve gönül birliğini de önemseyen, kültürel değerlerimize bağlı, gerçekleştirdiği her çalışmada yerli ve milli olmayı ön plana çıkaran bir bakışla ve “Türkiye Yüzyılı” vizyonuyla yoluna devam ediyor. 
Dolayısıyla, attıkları her bir adım, üstlendikleri her bir görev bu güzel amaçlara ulaşmak adınadır. Allah her birinden razı olsun.

Kıymetli misafirler,
Bizler; gençlerin enerjisine, gençliğin girişimciliğine ve ataklığına çok güveniyoruz. Gençlerimizin azmi, kararlılığı ve çabası her daim bizlere de gelecek çalışmalar adına güç ve enerji vermiştir.
Bugün bir araya gelmemize vesile olan bu güzel organizasyon da Genç MÜSİAD’ımızın sürdürdüğü önemli çalışmaların başında gelmektedir.
Türkiye’nin ilk ve tek Genç İhracatçı Ödül Programı olan Altın Konteyner İhracat Ödülleri, MÜSİAD üyeliği aranmaksızın 35 yaş altı gençlere verilen alanında tek ödül programı olma özelliğine sahip. Bu sene dördüncüsü düzenlenen Altın Konteyner ile, 15 farklı kategoride 25’ten fazla ödül sahipleri ile buluşacak. Değerlendirmeler 2023 rakamları baz alınarak yapılmıştır. 
Ödülümüzdeki her bir kategori ayrı ayrı önemlidir. Ancak özellikle birkaçına değinmek gerektiğini düşünüyorum: İhracatın İncisi Ödülü ile kadın ihracatçılara ayrı bir önem atfetmesi sektörel anlamda önemlidir. Yeşil İhracat Ödülü ile çevre duyarlılığına vurgu yapması ayrıca dikkate değerdir. Bunun yanı sıra bu yıl eklenen “Parlayan Teknoloji” ve “Hizmet İhracatı” kategorileri ile geleceğin iş alanlarını da ödüllendireceğiz inşallah.

Kıymetli misafirler,
İhracatı, özellikle de genç girişimcilerin gerçekleştirdiği ihracatı teşvik etmek amacıyla yaptığımız bu ödül töreninde, ülkemizin ihracatta geldiği noktaya da kısaca değinmek isterim:
Yılın ilk 8 ayında, önceki yılın aynı dönemine göre %3,9 oranında artış kaydederek 170,8 milyar dolar seviyesine ulaşan toplam ihracat hacmi, Orta Vadeli Program kapsamında belirlenen 264 milyar dolarlık ihracat hedefine adım adım ilerlemektedir.
Son 12 aylık ihracat artışının Ağustos ayı itibarıyla %3,5’e ulaşmasının yanı sıra İhracat İklimi Endeksinin üst üste 8’inci kez aylık bazda güçlendiğine işaret etmesi, dış talebin geleceğine yönelik oldukça olumlu işaretler sunmaktadır.
İhracat ve istihdam açısından potansiyeli olan özel sektör yatırımlarına verilen destekler artırılmalı, kritik ve stratejik sektörlerde yatırım ve ihracatı desteklemek üzere yeni destek paketleri hayata geçirilmelidir. Bilhassa yüksek katma değerli ürün gruplarına yönelik ihracatı destekleyici politikalar artırılmalıdır.
2024 yılı geneli için belirlenen 110 milyar dolarlık hizmet ihracatı hedefinin tutturulması ve önümüzdeki yıllarda artarak devam etmesi, en büyük temennimizdir. Bizler, MÜSİAD olarak bunun gerçekleşmesi adına elimizden gelen gayreti gösteriyoruz. 
Bu noktada dikkat çekilmesi gereken en önemli nokta, dijital ticarettir. Zira küresel ölçekte 3,8 trilyon dolara ulaşan dijital ticaret hacmi, toplam hizmet ticaretinin %54’ünü kapsamaktadır. Özellikle genç ve dinamik girişimcilerin dahil olacağı bu alanda, ülkemiz gençlerinin de dijital teknolojileri çok iyi kullanması elzemdir.
İnşallah, Genç MÜSİAD’ımızın en önemli etkinliklerinden biri olan Altın Konteyner İhracat Ödülleri de bu ekosisteme katkı yapacaktır.

Değerli misafirler,
Sözlerimi tamamlarken, Altın Konteyner İhracat Ödülleri’ni düzenleyen, katkı sunan tüm arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. 
Çabalarıyla, emekleriyle ve alın teriyle Türkiye ekonomisine katma değer sağlayan tüm iş insanlarını saygı ve hürmetle selamlıyorum… 
Allah’a emanet olunuz. 
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