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Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Türkiye ve Amerika iş dünyasının değerli temsilcileri,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla selamlıyorum…
Programımıza hoş geldiniz, safalar getirdiniz…

Çok kıymetli misafirler,
Bir sivil toplum kuruluşu olarak MÜSİAD’ımız 34 yılda çok büyük çalışmalar yaptı, büyük işlere imza attı. İlerleyen dönemlerde de daha fazlasını yapmaya devam edecek inşallah. Biz, MÜSİAD’ın ve MÜSİAD camiasının bu gücüne inanıyoruz. 
Yurtiçinde ve yurtdışında 14 bini aşan üyesiyle, 60 bin işletmeyi temsil eden ve yaklaşık 2 milyon kişiye istihdam sağlayan organizasyon yapısıyla hizmet veren MÜSİAD; yurtiçinde 85, yurtdışında ise 100’e varan irtibat noktasıyla toplam 81 ülkede çalışmalarına devam etmektedir.
MÜSİAD, kurulduğu ilk günden beri “Yüksek Ahlak Yüksek Teknoloji” prensibiyle durmadan çalışan, ulusal ve uluslararası alanda yoğun şekilde “ticari diplomasi” faaliyetleri yürüten bir “sivil toplum kuruluşu”dur.
Ve MÜSİAD; iş dünyasında her zaman erdemle, ahlakla, adaletle anılan yol gösterici bir kurum olmuştur. MÜSİAD, Medine Pazarı düsturuna bağlı ve bu düsturu yıllar içinde tüm faaliyetlerinde ve çalışmalarında ön plana çıkarmıştır.
Üstelik bu anlayışla birlikte, bugün olduğu gibi dünyanın dört bir yanında yaptığımız faaliyetlerle son derece etkili ve katma değeri yüksek ticari diplomasi çalışmaları yürütmeye çabalıyoruz.

Kıymetli MÜSİAD’lılar, değerli iş insanları,
Amerika Birleşik Devletleri, ekonomik ve ticari ve diplomasi anlamında önemli ortaklıklar sürdürdüğümüz bir ülke olmuştur. Tarihi süreç boyunca bu ortaklıkların zemini dalgalı bir seyir izlese bile, ticari anlamda genellikle olumlu olmuştur. 
Bildiğiniz gibi, ülkemizle ABD arasındaki ikili ticaret hacminin 100 milyar dolara çıkarılması yönünde ortak bir hedef mevcuttur. 2022 yılında önceki yıla kıyasla %15,2 artış göstererek tarihin en yüksek seviyesine yükselen ikili ticaret hacmi, bu artışa rağmen 32,1 milyar dolar seviyesinde gerçekleşmiştir. 2023 yılında ise Türkiye’nin ABD’ye ihracatının %12,2 oranında azalmasıyla, ikili ticaret hacmi 30,6 milyar dolara gerilemiştir.
Ekonomi alanında her iki ülke hükümetleri de ilişkileri canlandırma ve daha ileriye götürme konusunda kararlı bir duruş sergilemektedir.
Bununla birlikte; 100 milyar dolarlık söz konusu hedefi dengeli biçimde yakalamak adına, Türk şirketlerinin Amerikan piyasasındaki rakipleri karşısında üretim ölçeklerini ve birim maliyetlerini düşürmeleri gerekmektedir.
ABD ile 100 milyar dolarlık ikili ticaret hacmi hedefine ulaşmak adına, lojistik merkezleri büyük önem taşıyacaktır. Zira sektörel kümelenme, üstün rekabet gücüne sahip olmanın ve ekonomik kalkınmanın temelini oluşturan önemli bir faktördür. Türkiye’nin ABD ile ticaret hacmini artırmak için ABD’de büyük dağıtım merkezleri ve lojistik üsler kurması özellikle faydalı olacaktır kanaatindeyiz.
Türkiye-ABD ilişkilerinin hem geçmişi hem de geleceği göz önüne ve dikkate alındığında bir yandan devamlılık bir yandan değişim beklentileri ön plana çıkmalıdır.
Bilhassa Türkiye ve Amerika’nın ikili meseleler dışında bölgesel ve küresel sorunlar konusunda da ortak çalışma çabasını canlı tutmaları gerekmektedir. Bu açıdan; özellikle sıcak savaş, gıda krizi, enerji ve iklim değişikliği gibi küresel makro meselelerde, ortak çıkarların odak noktası yapılması elzemdir.
Tam bu noktada özellikle Gazze meselesinde, Türkiye’yle ABD’nin diplomatik temas trafiğinin yoğunluğunun arttırılması; ateşkes ve çözüm arayışları noktasında çabanın yoğunlaşması çok önemlidir.
Bu temasların, hem insani hem de ticari diplomasi anlamında büyük katkıları olacağını düşünüyoruz. 
Bizler, MÜSİAD Ailesi olarak çok çalışıyor ve gayret gösteriyoruz. İnşallah bu çabanın ve gayretin sonucunu da hep beraber alırız.


Değerli misafirler,
MÜSİAD olarak 34 yıldır ortak değerleri paylaştığımız iş insanlarıyla bir arada gelişme ve birlikte yol yürümenin çok önemli olduğu kanaatindeyiz. İşbirlikleri bizler için çok önemli. Yeni ve yapıcı iş ilişkileri kurarak, güçlü ortak çalışmalara imza atarken bir yandan da iş çevreleriyle ticari ilişkiler geliştirmek, önümüzdeki dönemlerde pek çok hayırlı kapı açacaktır diye düşünüyorum.
Bizler halis niyetli olduktan sonra, her daim önümüzde hayırlı kapılar açılacaktır Allah’ın izniyle… Birlikte bereketli işler yapmak ve yeni işbirliklerine kapılar aralamak için bizler buradayız.
Bugün burada yaptığımız toplantımızın hepimize hayırlı ve bereketli olmasını diliyorum.
Sözlerimi bitirirken hepinizi en içten duygularımla selamlıyorum…
Allah’a emanet olun.
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