Düzce Yeni Hizmet Binası Açılış Programı 
16 Ekim 2024, Çarşamba

Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Hanımefendiler, Beyfendiler,
Saygıdeğer basın mensupları,
Sizleri saygı ve hürmetle selamlıyorum…

MÜSİAD’ımızın yeni hizmet binasının açılışını yapıyor olmaktan büyük bir memnuniyet duyuyoruz. Yeni hizmet binamızın Düzce’ye ve Düzce’de çalışmalarını sürdüren tüm kardeşlerimize hayırlı olmasını dilerim. 
Bu vesileyle, yeni binamızın faaliyete geçişinde emekleri olan Düzce şubemizin kıymetli üyelerinden, değerli şube başkanımızdan; emek veren, çaba gösteren tüm üyelerimizden Allah razı olsun. Tüm MÜSİAD Ailesine katkıları için teşekkür ediyoruz.
*
Değerli arkadaşlar, 
Bizim için bir “aile ocağı” olan MÜSİAD’ımızın temelleri, Anadolu topraklarının bereketiyle, tam 34 yıl evvel atıldı ve Allah’a şükürler olsun, her geçen gün bu bereket çoğalarak yayıldı. 
İsmi adeta alın teriyle özdeşleşmiş olan MÜSİAD; Anadolu’nun gücünü dünyaya açma ve yerel kalkınmayı güçlendirme hedefiyle yola çıktı. O günden bugüne, medeniyet davası yürüyüşünü sürdürüyor.
Bu yüzden MÜSİAD olarak, köklerimizin sıkı sıkıya bağlı olduğu Anadolu’da yaptığımız her bir toplantımız bizim için çok kıymetli… 
Bizler, 34 yıl boyunca MÜSİAD çatısı altında hem ülkemiz hem de insanımız için pek çok faydalı çalışmaya imza attık. Anadolu’dan aldığımız gücü, dünyanın dört bir yanına taşırken ideallerimizden ve özümüzden hiçbir zaman taviz vermedik.
Bir ayağımız Anadolu topraklarına sıkı sıkıya bağlıyken, diğer ayağımız dünyanın dört bir yanında; erdem, yüksek ahlak ve güven temelinde yükselen bir iş dünyası zihniyetiyle her vakit yoluna devam etmiştir.
MÜSİAD, sürdürdüğü bu önemli medeniyet davasında haklının, emek verenin, çaba gösterenin yanında olmuştur. Bugün Anadolu’nun ve hatta dünyanın dört bir yanına ulaşan bu medeniyet davasını bizler Allah’ın izniyle daha da yukarılara taşımaya devam edeceğiz. 
Bunu da her zaman olduğu gibi “bir ve beraber” olarak başaracağız inşallah.

Değerli MÜSİAD’lılar,
Hepimizin çok iyi bildiği gibi güçlü olmak; siyasette ve diplomaside tüm dünya sahnesinde söz söylemekse eğer, bunun yolu da öncelikle ekonomik güce sahip olmak ve ekonomik bağımsızlıktan geçiyor.
Bunun için de en başta yerli üretimi güçlendirmek ve her daim hâkim kılmak gerekir. MÜSİAD olarak her zaman vurguladığımız gibi; yerli üretimi güçlendirmeli ve yerli üretime destek olmalıyız. 
Ancak yerli üretim olursa ekonomide güçlü oluruz… Ekonomide güçlü olursak da ülkemiz daha fazla güçlenir ve küresel bir siyasi aktör olarak daha fazla söz sahibi olur.
Bizleri güçlü kılacak şey ise her şeyden önce “bir ve beraber” olmamızdır. Sen, ben, o değil; ancak “Biz” olursak kendi gücümüzü ortaya çıkarabiliriz. Ancak “biz” olursak hiçbir güç önümüzde duramaz ve gerçek söz sahibi bizler oluruz.
Kısacası; “BİZ’İN GÜCÜ”ne ve kudretine her zaman inanmalıyız…
*
Kıymetli MÜSİAD Ailesi, 
34 yıllık zaman zarfında, ilkelerimizden taviz vermeden hem faaliyetlerimizi arttırdık hem de teşkilatımızı genişlettik. Bugün itibariyle, Allah’a şükürler olsun, Türkiye’nin en yaygın teşkilatlanan sivil toplum kuruluşu haline geldik. 
Bugün MÜSİAD, yurtiçindeki 84 noktasında sayısı 14 bini geçen üyesiyle başarılı çalışmalarını büyük bir azimle sürdürüyor. Ayrıca, dünyanın doğusundan batısına kadar toplam 84 ülkedeki üyelerimize, küresel bir ağ ile sayısı 180’e varan irtibat bürolarımızdan hizmet vermekteyiz. İnşallah bu sayıyı ilerleyen dönemlerde daha yukarılara taşıyacağız.
MÜSİAD, bir öze dönüşün ve köklerini arama isteğinin bir neticesidir. MÜSİAD’ın kuruluşu, Medine Pazarı anlayışının bu topraklarda filizlenmesi ve kök salmasıdır.
MÜSİAD çatısı altında, hem ülkemiz hem de insanımız için pek çok faydalı çalışmaya imza attık. Anadolu’dan aldığımız gücü, dünyanın dört bir yanına taşırken ideallerimizden ve özümüzden hiçbir zaman taviz vermedik.
Allah-u Teala’dan, gönül erlerinin Anadolu’ya çaldığı irfan mayasının, bugüne kadar olduğu gibi, bundan sonra da, daima, birliğimize ve dirliğimize vesile olmasını niyaz ederim.
*
Değerli MÜSİAD’lılar,
MÜSİAD’ımızın bugünlere gelmesinde emeği bulunan kurucu kadromuzdan, en yeni üyemize kadar tüm MÜSİAD sevdalılarına teşekkür ediyorum. Vefat edenlere Allah’tan rahmet diliyorum.
MÜSİAD bugünlere inançla, dava aşkıyla ve sabırla geldi. İnşallah geleceği de gece gündüz çalışarak, azimle, Allah’ın izniyle birlikte şekillendireceğiz.
Sözlerimi tamamlarken, Düzce şubemizin yeni hizmet binasının camiamıza hayırlar getirmesini diliyor, hepinizi saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Allah’a emanet olunuz.
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