Yurtiçi Teşkilatlanma Toplantıları

MÜSİAD’ımızın çok kıymetli üyeleri,
Hanımefendiler, beyefendiler… 
Hepinizi saygı ve muhabbetle selamlıyorum
Yeni yılla birlikte girdiğimiz Mübarek üç aylarınızı ve yeni yılınızı kutluyor, başta ülkemiz olmak üzere tüm insanlığa, barış ve huzur getirmesini diliyorum.
Değerli Katılımcılar,
Bugün, MÜSİAD çatısı altında bir kez daha buluşmanın gururunu ve mutluluğunu yaşıyoruz. 
MÜSİAD, misyonu ve vizyonuyla sadece bir iş insanları derneği değil, aynı zamanda bir medeniyet hareketidir. Bizler, adil bir dünyanın inşası için çalışırken, hem ekonomik hem insani değerleri yücelten bir davanın temsilcileriyiz. 
“Yüksek ahlak, yüksek teknoloji” diyerek çıktığımız bu yolda, Allah’ın rızasını kazanmak, milletimize ve insanlığa fayda sağlamak adına 35 yıldır durmaksızın çalışıyoruz.
MÜSİAD’ın teşkilatlanma anlayışı, başarısının ve etkisinin temel taşlarından biridir.  Yurtiçinde 84 şube ve temsilciliğimizle dünyanın 99 farklı şehrinde de köklü bir ağ kurmuş, ülkemizin ve dünyanın dört bir yanına ulaşan bir yapı oluşturmuş durumdayız. Bizler, Anadolu’nun bereketli topraklarından dünyanın dört bir yanına uzanan bir köprüyüz. Bu köprü, aynı zamanda milletimizin azmini, iradesini ve inancını da temsil etmektedir.
MÜSİAD olarak, yıllar için düzenlediğimiz çok sayıda etkinlik ve çalışmayla ülkemizin iş dünyasında yol açıcı yeni motivasyon kaynakları sağlamak adına bayrağı daha da yukarılara taşıma çabası içinde olduk. 
Güçlü teşkilatlanma yapımızla, Uluslararası İş Forumlarımızla, Vizyoner toplantılarımızla, Türkiye’nin Gücü Ödüllerimizle, MÜSİAD EXPO Fuarımızla, MÜSİAD Kadın Uluslararası Farkındalık Zirvemizle, Genç MÜSİAD Uluslararası Genç girişimcilik zirveleri yaptığımız sektörel toplantılarla, düzenlediğimiz uluslararası iş zirveleri ve organizasyonlarımızla alın terini ve emeği her zaman desteklemeye gayret ediyoruz.
MÜSİAD’ın Türkiye için olduğu kadar dünya için de kritik bir yere sahip olduğunu çok iyi biliyoruz. Bizler, dünyanın neresi olursa olsun, her zaman mazlumun sesi, hakkın savunucusu olmaya devam edeceğiz. 
Çünkü bizim davamız, hakkın ve adaletin davasıdır. Bu yolda attığımız her adımla, bu kutlu davayı daha yukarılara taşıyacağımıza inanıyorum. Bugün bir araya gelen her bir kardeşimiz, bu kutlu davanın bir neferidir. 

Değerli dostlar,
Türkiye, büyük ve güçlü bir ülke olarak, hem kendi vatandaşlarına hem de mazlum coğrafyalara umut olmaya devam ediyor. Zorlukları aşarak yeni bir başlangıca, yeni bir yıla geldik.
2023 yılında G20 ülkeleri arasında %5,1 büyümeyle üçüncü sırada yer aldık. Bu başarı, milletimizin azmi ve çalışkanlığı sayesinde gerçekleşti. Ancak, bu yolda bazı zorluklarla da karşılaştık. Enflasyonla mücadelede alınan sıkı para politikası kararları hepimizi etkiledi. 
Fakat unutmayalım ki; zor dönemler, büyük zaferlerin habercisidir. Önümüzdeki dönemlerde, bu sabrın ve gayretin meyvelerini toplayacağız inşallah.
Son dönemde dış ticaretteki başarılarımız, ekonomimizin dayanıklılığını bir kez daha gösterdi. İhracatımız Ocak-Kasım döneminde 238,5 milyar dolara ulaşırken, ithalatımız %6,4 seviyesinde azaldı. Bu tablo, dış ticaret açığımızın %27 oranında daralmasını sağladı. İşte bu, alın teriyle kazanılmış bir başarının öyküsüdür.
Türkiye ekonomisine yönelik algılar da hızla normalleşiyor. Risk primlerimiz, 2022 yılında 830 puana kadar çıkmışken bugün 260 puana gerilemiştir. Bu düşüş, uluslararası camianın Türkiye’nin ekonomisine ve geleceğine olan inancını yansıtmaktadır. İnşallah, bu güveni daha da ileriye taşıyacağız.

Değerli MÜSİAD Ailesi,
Türkiye, birçok badireye rağmen ayakları üzerinde duran, siyasi ve ekonomik istikrarı yakalayan ve sürekli büyüyen bir ülke olarak bölgesinde güvenli bir liman olmayı sürdürüyor.
Son yirmi yılda atılan adımlar artık sonuç veriyor ve savunma sanayiinden enerjiye, sağlıktan turizme kadar ülkemiz bugün devasa hamleler gerçekleştiriyor. 
Yetişmiş insan gücü, esnek üretim kapasitesi, stratejik konumu ve güçlü lojistik altyapısı ile Türkiye, büyük bir sıçrama döneminin arifesinde. Sabırlı ve kararlı olursak, bu tarihi hamleleri de hep beraber yaşayacağız ve adım adım “Türkiye Yüzyılı” vizyonuyla hedeflerimize birer birer ulaşacağız inşallah.

Değerli dostlar,
Bildiğimiz gibi ülkemizin, stratejik konumu dolayısıyla sadece Ortadoğu, Asya ve Avrupa için değil, tüm dünyada son derece kilit bir rolü bulunmaktadır. Bunu, Suriye’de yaşanan en son gelişmelerden gördüğümüz gibi, Kudüs’te de görebiliyoruz.
Bu maksatla Gazze için 1 Ocak sabahı yapılan Galata Köprüsü Eylemi’nin çok anlamlı ve etkili olduğunu düşünüyorum. Gazze’deki zulmü bir kez daha tüm dünyaya hatırlattı. Bizler de MÜSİAD olarak düzenleme komitesinde yer alarak bu eyleme ciddi düzeyde destek verdik. Katılım sağlayan kardeşlerimizden Allah razı olsun.
Böylesi toplantıların ve çağrıların birliğimize vurgu yapmak anlamında çok kıymetli olduğu kanaatindeyim. Bizler ancak ve ancak bir araya gelerek ve her zaman üretimi ön plana çıkararak güçlü olacağız. Bu yüzden MÜSİAD olarak üretimin önemine her fırsatta vurgu yapıyor ve “En iyi boykot üretmektir” diyoruz. 
Çünkü şunu çok iyi biliyoruz ki; ne kadar üretirsek, ne kadar teknoloji yatırımı yaparsak ve ne kadar çok yerli ve milli üretime odaklanırsak, ekonomimiz o düzeyde şahlanacak ve bizler de dünya siyasetinde daha fazla söz sahibi olacağız.
Bugün atacağımız her adım, yarının güçlü ve bağımsız Türkiye’sini inşa edecektir. Rabbim gayretimizi daim, birliğimizi kaim kılsın.
Birlik ve beraberliğimizin yegâne harcı ve mayası kardeşlik hukukumuz olacaktır. Yüce Mevla bizlere şöyle buyuruyor: “Hep birlikte Allah’ın ipine sımsıkı sarılın. Parçalanıp bölünmeyin.” (Âl-i İmrân, 3/103) Bizler de inşallah Allah'ın ipine sarılanlardan olacağız inşallah.

Kıymetli MÜSİAD’lılar,
Bizler, burada bulunan her birimiz, MÜSİAD çatısı altında çok önemli işlere imza attık. Gün geldi kendi vaktimizden, gün geldi ailemizin ve çoluğumuzun çocuğumuzun vaktinden kısarak bu çatı altında hizmet yarışına girdik. Yaptığımız her işte en başta Allah’ın rızasını kazanmayı kendimize prensip edindik. 
Bugün geldiğimiz noktada, önümüzdeki aylarda MÜSİAD’da aktif görevde bulunan arkadaşlarımızın bir kısmı, bayrağı yeni göreve gelecek olan arkadaşlarımıza devredecekler.
Burada, MÜSİAD’ın bir bayrak yarışı olduğunu bir kez daha hatırlatmak isterim. Görev süresi boyunca fedakârca çalışan, alın teri döken, vatanımıza ve milletimize fayda sağlamak adına emek veren herkese yürekten teşekkür ediyorum. Bu kutlu görevi devralacak kardeşlerimize de muvaffakiyetler diliyorum. 
Unutmayalım ki, bu çatı altında her birimizin gayesi öncelikle Allah’ın rızasını kazanmaktır. Bizler, bu yolda vatana ve millete hizmet yarışında bayrağı daha ileriye taşımak için var gücümüzle çalışacağız.
Önümüzdeki dönemde bayrağı yeni gelecek olan arkadaşlarımıza devrederken, bir yandan da MÜSİAD için alın teri dökmeye, ülkemiz için çabalamaya devam edeceğiz inşallah.
Bizler aktif görevimizi tamamlasak bile, başka görevlerle, başka rollerde MÜSİAD davasına ömrümüz yettiğince hizmete devam edeceğiz inşallah. Çünkü hepimizin malumu: “MÜSİAD’ın emeklisi olmaz, ancak rahmetlisi olur.”
Allah bu yolda bizlere yol yürüme ve çalışma azmi versin inşallah.
Sözlerimi tamamlarken, hepinize saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Allah’a emanet olunuz.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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