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MÜSİAD’ımızın değerli üyeleri, 
İş dünyamızın temsilcileri,
Çok kıymetli basın mensupları,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla, muhabbetle ve hürmetle selamlıyorum.

Sektör Kurullarımızın katkılarıyla yayımladığımız Sektör Raporlarımızın Tanıtım Toplantısına hoş geldiniz, safalar getirdiniz...
Kıymetli basın mensupları, değerli MÜSİAD Ailesi,
Bizler, iş insanları olarak ülkemizi ekonomik olarak her zaman daha yukarılara taşımanın sevdasıyla yıllardır durmaksızın çalışıyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın işaret ettiği “Türkiye Yüzyılı” hedefiyle çalışmalarımızı bugüne kadar nasıl azimle sürdürdüysek, üzerine çok daha fazlasını ekleyerek, inşallah 2025’te de hız kesmeden yolumuza devam edeceğiz.

Hepimizin bildiği gibi, 35 yıldır durmadan çalışan ve üreten MÜSİAD, her zaman verimli ve öncü çalışmalara imza atmıştır. MÜSİAD Ailesi, her gün bir önceki günden daha fazla çalışan, daha fazla değer üreten ve ülkemiz için katma değer sağlayan bir bakışa sahiptir. 
Dolayısıyla, sözlerime başlarken, çeşitli vesilelerle dile getirdiğim şu cümleyi yeniden vurgulamak isterim: MÜSİAD, ülkemizdeki en verimli ve en çalışkan iş dünyası kuruluşudur. Birazdan, bu sözün altını çok iyi dolduracak olan çalışmaları sizlerle de paylaşacağız.
Değerli basın mensupları,
MÜSİAD faaliyet yürüttüğü birçok alanda olduğu gibi farklı sektörlerde de önemli çalışmalara ve başarılara imza atmıştır. İşte bu başarının temel taşlarından biri de, bizim için kritik bir öneme sahip olan sektör kurullarımızdır.
Sektör kurullarımız, her biri alanında uzman, yenilikçi ve vizyoner iş insanlarından oluşarak, sektörel bazda en doğru analizleri yapmakta, çözüm önerileri sunmakta ve iş dünyasının karşılaştığı sorunlara sürdürülebilir çözümler geliştirmektedir. 17 farklı sektörde faaliyet gösteren kurullarımız, yalnızca Türkiye’nin değil, aynı zamanda dünya ekonomisinin dinamiklerine uygun bir perspektifle hareket ederek, üyelerimize yol göstermekte ve ülkemizin ekonomik büyümesine katkı sağlamaktadır.
Sektör kurullarımızın en büyük gücü; sahada aktif rol alan, sektörlerin nabzını tutan ve iş dünyasının geleceğini şekillendirmek için çalışan çok değerli MÜSİAD üyeleridir. Sanayiden teknolojiye, enerjiden sağlığa, gıdadan lojistiğe kadar geniş bir yelpazede faaliyet gösteren Sektör Kurullarımız, aynı zamanda iş dünyamızın yerel ve uluslararası rekabette güçlenmesini sağlayan en önemli yapı taşlarımızdan biridir.
MÜSİAD Sektör Kurulları, sadece iş dünyasının bugünüyle ilgilenmekle kalmaz, aynı zamanda geleceğin dünyasını da inşa eder. Küresel rekabette avantaj elde edebilmek için sektörlerimizi geleceğin teknolojilerine ve iş modellerine hazırlayan kurullarımız, Ar-Ge ve inovasyonu teşvik ederek sürdürülebilir büyümeye öncülük etmektedir.
Bugün geldiğimiz noktada, sektör kurullarımız sayesinde birçok girişimcimizin yeni pazarlara açıldığını, yatırımcılarımızın doğru stratejiler geliştirdiğini ve sektörlerimizin küresel rekabette daha güçlü hale geldiğini görmek bizler için büyük bir mutluluk kaynağıdır.
Bu vesileyle, MÜSİAD çatısı altında görev yapan tüm Sektör Kurulu Başkanlarımıza, Sektör Kurulu üyelerimize ve emeği geçen herkese yürekten teşekkür ediyorum. Sizlerin azmi ve çalışmaları sayesinde MÜSİAD, ülkemizin ekonomik bağımsızlığının en güçlü temsilcilerinden biri olmaya devam edecek.
Değerli basın mensupları,
MÜSİAD’ın en vizyoner yönlerinden biri de ülkemizdeki farklı sektörleri ele alırken hem detaylı çalışmalar yürütmesi hem de sektörler arasındaki bağları güçlendirmeye odaklanan sektör raporları yayımlamasıdır. Bu raporların altyapısı ise birçok toplantı, çalışma ve etkinliğe dayanmaktadır.
Son döneminde güçlü bir etkileşim sağlayarak stratejik adımlar atan MÜSİAD Sektör Kurulları, 2023-2024 döneminde 355 sektör kurulu toplantısı ile iş dünyasına yön verdi. 41 sektör kurulu başkanları toplantısı gerçekleştirdi ve farklı sektörleri bir araya getirerek işbirliklerini güçlendirdi.
Bununla birlikte yurtiçi ve yurtdışında iş dünyasıyla entegre olmak adına 60 fuar gezisi, 13 yurt dışı fuar ziyareti ve 12 yurtdışı iş gezisi düzenlendi. Ekonomik istişareler kapsamında 6 Türkiye istişare toplantısı ve 31 bölge toplantısı gerçekleştirildi.
Kamuyla güçlü ilişkiler kurulurken, 71 Cumhurbaşkanlığı ve Bakanlık toplantısı, 69 rapor, görüş ve öneri sunumu, 196 kurumsal ziyaret, 52 kamu ziyareti ve 236 üye kazanımı sağlandı.
MÜSİAD Sektör Kurulları, sektör içi bilgi paylaşımında da hız kesmedi… 74 tecrübe paylaşımı toplantısı, 13 zirve, çalıştay ve panel ile bilgi akışı sağlandı. Ayrıca, 96 tedarikçi günleri etkinliği ve 107 şube ziyareti ile iş dünyası arasındaki bağlar daha da güçlendirildi. MÜSİAD, ticari ve sosyal dayanışmayı artırmak için ayrıca 55 Karz-ı Hasen üyeliği ve çeşitli sosyal faaliyetlerle güçlü bir ekosistem oluşturdu. 
Bütün bunlar, MÜSİAD’ın iş dünyasında ne denli etkin bir rol oynadığını ve geleceğe yönelik stratejik adımlar attığını açıkça ortaya koyuyor. 
Bugün de, Sektör Kurullarımızın yoğun çabası ve emeğiyle ortaya çıkan raporlarımızın tanıtımını ve duyurusunu yapmaktan büyük bir memnuniyet duyuyoruz.
Her biri yoğun bir emek ürünü olan toplam 17 sektör raporumuz yayımlanıyor. Bugün raporlarımızı kamuoyuyla paylaşmanın mutluluğunu yaşıyoruz. Geride bıraktığımız yılı verilerle ele alan ve analiz eden raporlarımız, aynı zamanda önümüzdeki yıl veya dönemler için de çeşitli öngörüler ortaya koyuyor.

***
Değerli basın mensupları, 
Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Yeri gelmişken, toplam 17 adet olan sektör raporumuzun her birine dair kısa birkaç cümleyi ve tespiti zikretmek isterim. Elbette dolu dolu içeriğe sahip olan raporlarımız birkaç cümleyle özetlenemez, ancak yine de önemine vurgu yapmak açısından iyi olur kanaatindeyim.
Basım, Yayın ve Medya Sektör Kurulu Raporumuz, “Türkiye Yüzyılında Medya ve Medya Ekonomisi” başlığıyla yayımlanıyor. Uluslararası yayıncılık alanında ilk 5’te yer alma hedefini ortaya koyan raporumuz; ülkemizdeki basım, yayın ve medya sektörünün gelişimi için fırsatları ve somut önerileri ortaya koyuyor.
“Siber Güç: Türkiye’nin Dijital Savunmada Dönüşüm Stratejisi” başlıklı Dijital Dönüşüm Sektör Kurulu Raporumuz; Türkiye’de bilgi teknolojileri sektörünün stratejik hedeflerinin, ülkemizin ekonomik kalkınma, dijital dönüşüm ve uluslararası rekabet gücünü artırma hedefleriyle yakından ilişkili olduğuna dikkat çekiyor.
Enerji ve Çevre Sektör Kurulumuzun hazırladığı “Enerjide Dönüşüm: Mevcut Durum, Türkiye Perspektifi ve İklim Değişikliği Etkisi” raporu; ülkemizin 2053 Net Sıfır Emisyon hedefini, enerji ve çevre sektörü açısından en önemli “Kızılelma” hedef olarak ortaya koyuyor ve buna vurgu yapıyor.
Finansal Hizmetler, Danışmanlık ve Eğitim Sektör Kurulu Raporumuz, “Türkiye Yüzyılına Giriş: Fırsatlar, Tehditler ve Ekonomik Hedeflere İlişkin Bir Değerlendirme” başlığıyla yayımlanıyor. Raporumuzda; diğer sektörlerden farklı olarak geniş kapsamlı bileşenlere sahip olan finans sektörünü, özellikle bankacılık sektörü aktif büyüklüğüne ve portföy büyüklüğüne dikkat çekerek ele aldık.
Tarım sektörü, hem geniş arazi varlığı hem de yüksek istihdam oranıyla ülkemizin temel kalkınma ve gelir kaynaklarından biri olmaya devam ediyor. “Sürdürülebilir Gıda Ve Tarım Yaklaşımları” başlığını taşıyan Gıda, Tarım ve Hayvancılık Sektör Kurulu Raporumuz; “tarım stratejik güçtür, teknolojiyle büyür, birlikte üretenler geleceği kurar” sloganıyla tarımın geleceğine vurgu yapıyor.
Cumhuriyetimizin yeni yüzyılında, ülkemizde gittikçe gelişen gastronomiye odaklanan Hizmetler Sektör Kurulu Raporumuz; bugün halihazırda faaliyet yürüten 100 binden fazla yiyecek-içecek işletmesi ve 1 milyonu aşkın çalışanıyla, ülkemizin dünya sıralamasında güçlü bir potansiyele sahip olduğunu savunuyor.
İnşaat ve Yapı Malzemeleri Sektör Kurulu Raporumuz günümüzün en güncel meselelerinden birini ele alıyor: “Konuta Erişilebilirlik: Sorunlar ve Çözüm Önerileri”... Diğer sektörler üzerindeki doğrudan ve dolaylı etkileri dikkate alındığında, inşaat sektörünün Türkiye ekonomisindeki payının %30’lar gibi üst düzeylere ulaştığını biliyor ve buna güçlü bir vurgu yapma ihtiyacı hissediyoruz.
“Türkiye Madenciliği: Orta Vadeli Plan, Strateji ve Hukuksal İyileşme Yol Haritası” başlıklı Kimya, Metal ve Maden Sektör Kurulu Raporumuz; maden grupları ile birlikte yıllık ortalama 200 milyar dolarlık bir hacme ulaşan ülkemizin artık bu alanlarda dışa bağımlılığının sonlanmasına dikkat çekiyor.
Hepimizin bildiği gibi, ülkemizin Orta Koridor (Trans-Hazar Uluslararası Taşımacılık Rotası) üzerindeki stratejik konumu, Asya ile Avrupa arasındaki taşımacılık ve ticarette merkezi bir rol üstlenmesine olanak tanımaktadır. Lojistik Sektör Kurulu Raporumuz da bu konu paralelinde, sürdürülebilirlik odağında lojistik sektörü ve gelecek trendleri üzerinde duruyor.
MÜSİAD’ın sektör raporlarının en belirgin özelliklerinden biri de, vizyon ortaya koymasıdır. “Dijital Çağda Türkiye Makine Sektörü: Yenilikçi Üretim Modeli” başlığını taşıyan Makine Sektör Kurulu Raporumuz da bu minvalde bir hedef çiziyor bizlere… Türk makine sektörünün 2030 yılında 60 milyar dolar eşiğini zorlayacak bir ihracat kapasitesine ulaşacağını öngörüyor.
Günümüzde sürdürülebilirlik pek çok sektörü bir arada etkiliyor. Bunun özellikle teşvik edilmesi ve desteklenmesi gerektiğine vurgu yapan Mobilya ve Dayanıklı Tüketim Sektör Kurulu Raporumuz, “Türkiye’nin küresel çevre dostu mobilya pazarında önemli oyuncular arasına girmesini hızlandıracak önemli stratejilere dikkat çekiyor.
Geleceğe yönelik ülkemizde gitgide önem kazanan sektörlerin başında otomotiv sektörü geliyor. Bugün dünyanın en büyük 12’nci araç üreticisi konumunda olan Türkiye, özellikle Avrupa pazarına yönelik ticari araç ve binek araç üretiminde güçlü bir konuma sahip. “Türk Otomotiv Endüstrisinin Geleceği” başlıklı Otomotiv ve Ulaşım Araçları Sektör Kurulu Raporumuz bu konuyu derinlemesine ele alıyor.
Güçlü tedarik zinciri, sürdürülebilir gelecek sloganıyla yola çıkan Perakende Sektör Kurulu Raporumuz, günümüzde önemi her geçen gün artan “Gıda Perakendeciliği” konusunu ele alıyor. Ve şuna vurgu yapıyor: “Organize perakende zincirlerinde çalışan sayısı 1 milyona yaklaşırken, küçük işletmelerle birlikte bu rakam daha da artmaktadır.”
Sağlık Sektör Kurulu Raporumuz, ülkemizin uygun maliyetli ve kaliteli sağlık hizmetleri, coğrafi konum ve modern sağlık altyapısı gibi avantajları sayesinde sağlık turizminde dünya çapında tercih edilen bir destinasyon haline geldiğini belirterek bu konudaki söktör paydaşlarımızın önerileri ön plana çıkarıyor.  
Son dönemde özellikle insansız hava araçları, füze sistemleri, mühimmatlar, kara araçları ve hava taşıtı yapısal parçaları alanlarında ihracat başarıları elde edilmiş, toplam 185 ülke ile işbirliği gerçekleştirilmiştir. Ülkemiz açısından son derece önemli ve stratejik bir yeri olan savunma sanayimizi, “Türkiye’de Savunma Sanayinde Kullanılan Stratejik Ürünler” başlığıyla ele alıyor raporumuz. 
Coğrafi konumu, ürünlerde fark yaratma potansiyeli, hızlı üretim ve teslim kabiliyetiyle krizlere kolaylıkla uyum sağlaması; Türk tekstil sektörünün gelişimi için önemli fırsatlar sunmaktadır. “Tekstil Sektörünün Geleceği: Mevcut Durum Değerlendirmesi ve Gelecek Öngörüleri” başlıklı Tekstil, Deri ve Hazır Giyim Sektör Kurulu Raporumuz bu konulara dikkat çekiyor.
Son olarak, Turizm Sektör Kurulu Raporumuz; ülkemiz turizm sektörünün, 1,51 milyon kişiye doğrudan istihdam sağlayarak ülke ekonomisinin önemli bir işgücü kaynağı haline gelmesine vurgu yapıyor.

***

Değerli basın mensupları, 
Birkaç cümleyle özetlemeye çalıştığım sektçr raporlarımız; MÜSİAD’ın “Türkiye Yüzyılı”ndaki yerine ve önemine vurgu yapmayı da hedefliyor.
Bizler, bu rapor çalışmalarını yürütürken çok ciddi bir saha tecrübesi ve bilgi birikimi ile yola çıktık. MÜSİAD’ın ülkemizdeki ve uluslararası alandaki etkinlikleri bizlere yol gösterdi.
MÜSİAD’ın ülke ekonomisindeki yeri tüm sektörler açısında son derece önemli bir yerde durmaktadır…
Günümüzde ülkemizdeki elektrik üretiminin %22’sini MÜSİAD üyeleri gerçekleştiriyor. Yine MÜSİAD olarak yaklaşık 3 buçuk milyon kişiye istihdam sağlıyoruz. MÜSİAD olarak hedefimiz ise Türkiye’nin gayrisafi hasılasını 2 trilyon dolara çıkarmaktır. 
İnşallah emek ve alın teriyle, bilgi ve teknolojinin gücüyle, girişim ve vizyoner yaklaşımla “Türkiye Yüzyılı”ndaki yerimizi güçlendireceğiz.
Sözlerimi bitirirken, MÜSİAD’ımızın tüm sektör kurullarına, Sektör Sektör Kurulu Başkanımıza ve tüm çalışma arkadaşlarımıza, sektör raporlarımıza katkılarından dolayı teşekkür ediyorum.
MÜSİAD Sektör Kurullarımızın hazırladığı bu değerli çalışmaların ülkemiz için hayırlara vesile olmasını dilerim.
Hepinizi en içten duygularımla selamlıyorum… 
Allah’a emanet olun.
 
Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı
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